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Saziedoti 

Nākamnedēļ noteikumi 
jāapstiprina Ministru kabinetā. 

No veselības aprūpes sistēmas 
reformā iecerētajiem četriem 
slimnīcu līmeņiem Veselības 

ministrija vēlas pāriet uz 
pieciem, un augstākais būs 

ceturtais un piektais. Ierindojot 
Kuldīgas slimnīcu trešajā 

aprūpes līmenī, pakalpojumu 
klāsts netiks samazināts un tiks 

saņemta papildu nauda.

Kuldīgas slimnīcas 
līmenis nav pazemināts
„Pirmdien Ministru kabineta komitejas 
sēdē tomēr mainīti noteikumi, kuros 
bija paredzēts Kuldīgas slimnīcas 
aprūpes līmeni pazemināt. Līdz ar to 
tai būs trešais līmenis un 1,3 miljoni 
Eiropas finansējuma,” tā novada domes 
priekšsēde Inga Bērziņa komentē 
pretrunīgo informāciju medijos.

„Ja mums ir kas 
tāds, kā nav 
nevienam citam, 
varam prasīt 
augstāku cenu,” 
saka LLU pasniedzēja, 
biznesa plānošanas 
eksperte Linda Medne.

Smaidot un savā nodabā 
dziedot līdzi – tā svētdien 
Īvandes baznīcā sev veltīto 
labdarības koncertu 
pavadīja septiņus gadus 
vecais kuldīdznieks Ričards 
Mangužs ar smagām 
veselības problēmām.

 4. lpp.

8. klases skolnieks Dāniels Zemke salu gaidījis sen: „ Māras dīķis pašlaik ir vislabākais, kur slidot. 
Ikdienā trenējos hokejā Ventspilī. Arī Kuldīgā vajadzētu vietu, kurā trenēties hokejā, jo domāju, ka 
gribētāju būtu daudz.” „Visdrošākā vieta, kur slidot, būs laukums pie ģimnāzijas. Pašlaik tur tiek liets 
ledus, un laukums būs apgaismots,” informē Kuldīgas novada sporta skolas direktors Agris Kimbors. 

Lāsma Reimane, Aivara Vētrāja foto

Top slidotava

Kuldīdznieks Dāniels 
Zemke  ir izmēģinājis 
Māras dīķa ledu un 
gaida jauno slidotavu.

Lai taptu slidotava 
laukumā pie 

ģimnāzijas, strādā 
sporta skolas 

darbinieks Modris 
Zingbergs.

Beidzot laukā sals, slidotāji dodas uz Māras dīķi Kuldīgā 
vai uz tuvākajiem aizsalušajiem dīķiem, bet pie V.Plūdoņa 
Kuldīgas ģimnāzijas top slidotava. 

 12. lpp.

 2. lpp.

Piektdien, 19. janvārī:
• Paplašina viesu namu.
• Ko vēlas snēpelnieki.
• Kāda demogrāfija 

novados.
• Ceļojumā uz Vjetnamu.

Visu nakti 
stāvēt rindā? 
Mūsdienās? 
Kuldīgā?

 3. lpp.

Ugunsgrēkā iet 
bojā mājlopi.

12. janvārī kultūras 
centrā paldies par 
paveikto tika sacīts 
vairāk nekā 100 
sportistiem un viņu 
atbalstītājiem. 

Pasākumā 
Kuldīgas novada 
sporta laureāts
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manuprāt

Lasītājs vaicā

Elmārs Navickis, skolnieks:
– Vakar pirmo reizi gāju 
slidot. Man jau vairs nebija 
cerību, ka šogad varētu būt 
ledus. Vismaz divas vai trīs 
reizes nedēļā iznāk uzspēlēt 
hokeju. 

Dairis Peskops, skolnieks:
– Es ziemā eju šļūkt pa kalnu un 
būvēt sniegavīru. Šoziem uzcelt 
sniegavīru ir iznācis vienu reizi. 
Es sniegu ļoti gaidu katru gadu. 
Nebraucu uz slēpošanas trasi, 
bet cenšos pa kalnu nobraukt 
tepat pie mājām.

Ieva Dambīte-Damberga, 
skolniece:
– Ziema ir laiks, kad biežāk 
svinam svētkus. Bieži satie-
kamies ar radiem un ēdam 
pašu izceptos ēdienus. Slidot 
un slēpot īpaši neiznāk, bet 
sniegu ļoti gaidu. Man ziema 

patīk, es gribētu aizbraukt ekskursijā uz Alpu 
kalniem.

Marta Pūpola, skolniece:
– Patīk slēpot. Manā ģimenē 
braukšana uz kalniem jau kļu-
vusi par tradīciju, jo daru to no 
bērnības. Vienmēr ziemu gaidu 
ar nepacietību. Šogad braukšu uz 
Alpiem, un pagājušajā gadā biju 
Pireneju kalnos Andorā. 

Ieva Zariņa, lauksaimniece:
– Bērniem patīk braukt ar ra-
gavām. Slidot un slēpot vēl 
nav iznācis. Mēs neesam trako 
sporta veidu piekritēji – mums 
patīk tā mierīgi. Sniegu gaidām 
jau sen.

aktuālais jautājums

Kā izbaudāt ziemas priekus?

Lāsma Reimane, Aivara Vētrāja foto

Mairis Valkovskis, 
skolnieks:
– Nodarbojos ar kalnu slē-
pošanu. Braucu uz Kampar-
kalnu, Milzkalnu, Lember-
ga hūti. Patīk arī slidot. Es 
sniegu ļoti gaidu, un ziema 
man patīk, jo varu izbaudīt 

tās sportiskās aktivitātes, kuras vasarā nevar. 

Nereti, kad saņemu kādu atgādinājumu, ka jādzīvo dabai 
draudzīgāk, dzimst kārtējā apņemšanās cītīgi to ievērot. Jo nav 
jau grūti. Vairums šādu ieradumu neprasa ne no kā atteikties 
vai ļoti sevi ierobežot, bet gan vienkārši darīt citādāk: veikalā 
dažādus augļus salikt vienā maisiņā, izslēgt elektrības slēdzi, iz-
ejot no telpas, nelietderīgi netecināt ūdeni utt. Apņemamies, bet 
jau pēc pāris mēnešiem atkal šis tas piemirstas. Kādi atkritumi 
atkal netiek sašķiroti, jo ērtības labad samesti vienuviet, kāds 
lieks maisiņš veikalā vieglu roku tiek paņemts, lai tajā atnestu 
vienu tomātu, apelsīnu vai ko citu. Un tā pa niekam vien – ne 
aiz ļaunprātības, bet savas muļķības vai aizmāršības dēļ katrs 
papildinām atkritumu masu pasaulē. Tādēļ ik dienu ir vērts gan 
sev, gan apkārtējiem atgādināt par zaļo domāšanu, lai dabai 
labvēlīga dzīve kļūtu par tik stipru ieradumu, ka tas izpaužas 
ne tikai vārdos, bet arī darbos.

Jolanta Hercenberga, tālr. 63350568,
jolantah99@gmail.com

Būt zaļiem arī darbos

Kāda sporta skolas darbiniece Kuldīgā saskā-
rusies ar nepatīkamu pārsteigumu: kā ierasts, viņa 
ar savu trauku devusies pēc pusdienu maltītes uz 
Kuldīgas Centra vidusskolas (KCV) ēdnīcu, taču 
šoreiz iespēja ņemt to līdzi tika liegta. Ēdnīcas 
darbiniece skaidrojusi, ka paēst drīkst, bet līdzi 
ņemt gan ne – tāds esot skolas direktores rīkojums.

Situāciju skaidro KCV direktore Brigita Freija: 
„Tā kā skola nav pievienotās vērtības nodokļa 
maksātāja un maksas pakalpojumi mums nav 
apstiprināti, tad pamatā drīkstam ēdināt skolēnus 
un savus darbiniekus, tomēr tā kā vidusskolas 
korpuss ir savienots ar sporta skolu, tad ar pašval-
dību vienojāmies, ka pusdienas nodrošinām arī šīs 
iestādes darbiniekiem.” Šāda kārtība pastāvot jau 
divus gadus, un pašvaldības rīkojums paredz, ka 
ēdiens netiek piedāvāts nevienam ārpus KCV un 

sporta skolas. Skolas ēdnīca ir ļoti iecienīta, stāsta 
direktore, un iepriekš šeit pusdienot nākuši gan so-
ciālā dienesta, gan pašvaldības policijas darbinieki, 
tomēr tagad tas vairs nav atļauts.

To, kādēļ sporta skolas darbiniecei atļauts paēst, 
taču liegts maltīti ņemt līdzi, direktore skaidro ar 
to, ka nevar prognozēt, cik daudz apēdīs bērni un 
darbinieki, jo visi pusdienās vēl nav bijuši. No 
vienas puses, varētu jautāt, kāda gan starpība, vai 
šo porciju apēd turpat vai arī blakus telpās, no otras 
puses, pastāv iespēja ar līdzpaņemtajām porcijām 
apiet kārtību, ka ēdiens pienākas tikai bērniem, 
KCV un sporta skolas darbiniekiem. Diez vai tāda 
bijusi sporta skolas darbinieces vēlme, taču tāda nu 
ir kārtība: pusdienot var tikai ēdnīcā.

Maija Jankovska

Līdzi ņemt vairs neļauj

pēc publicētā

Pēc raksta Neskaidrības par atkritumiem turpi-
nās (15. janvāra Kurzemniekā) redakcijā ieradās 
pensionāre no Ventspils ielas.

„Visā valstī tiek runāts, cik nozīmīgi ir atkritu-
mus šķirot, cilvēkiem māca, kā to darīt. Cīnījos, lai 
šajā procesā piedalītos, lai man atved konteineru, 
bet tagad visa sistēma tiek grauta. Man tuvojās 
šķiroto atkritumu izvešanas diena, piezvanīju 
Kuldīgas komunālajiem pakalpojumiem (KKP), 
lai pieteiktu mašīnu, bet man atbildēja, ka jāiet uz 
Pilsētas laukumu 2 un jānoslēdz līgums. Citādi 
atbraukšot, konteineru aizvedīšot. Jautāju, kur tad 
likt sašķiroto, un atbilde bija: lai tik metot klāt pie 
nešķirotajiem. Vieglu sirdi paši darbinieki iesaka 
atkritumus nešķirot! Kurš to izdomā? Kam tas 
izdevīgi?” kundze ir sašutusi. „Man nav iebildumu 
par sašķiroto samaksāt, bet fiziski nevaru aiziet līdz 
KKP un uzkāpt 2. vai 3. stāvā. Pa tālruni līgumu 
noslēgt nevarot.” Iespēja līgumu noslēgt internetā 
neesot piedāvāta. KKP vadītājs Pēteris Gobzemis 

kundzei atvainojas, ka šoreiz ar darbinieci nav 
bijusi tā labākā saziņa. Viņš skaidro: ja līgums par 
atkritumu izvešanu jau noslēgts, no jauna tas nav 
jāpārslēdz, bet jāraksta iesniegums, ka cilvēks ga-
tavs par šķiroto atkritumu aizvešanu maksāt. To var 
uzrakstīt gan KKP birojā, gan elektroniski. „Šķirot 
vai nešķirot – tā ir cilvēku izvēle. Ja nav iespē-
jams nosacījumus izpildīt, var arī nešķirot. Mūsu 
bizness nav tiešā pārdošana pie māju durvīm. Arī 
par elektrību, telefonu jāslēdz līgums un jāraksta 
iesniegums,” uzsver P.Gobzemis.  Viņš informē, 
ka ceturtdien gan KKP, gan domē neskaidrais tiks 
pārrunāts. Pēc tam uzņēmuma speciālisti gatavi 
visu skaidrot arī Kurzemnieka lasītājiem, lai pār-
pratumu būtu mazāk.

Inguna Spuleniece

Līdz pirmdienai, 22. janvārim, 
par atkritumu izvešanu varat jautāt Kurzemniekam: 
tālr. 63350565, 
inguna.spuleniece@kurzemnieks.lv. 

Laikrakstā atbildēs KKP vadītājs Pēteris Gobzemis 
un atkritumu apsaimniekošanas daļas vadītājs 
Kaspars Poriķis. 

„Tāda rīcība nepatīk”

Traki vējainā un aukstā 
nakts no 15. uz 16. janvāri ir 
pagājusi, un tie Kuldīgas no-
vadā deklarēto pirmklasnieku 
vecāki, kuri bērnus gribēja 
iekārtot Kuldīgas Mākslas un 
humanitāro zinību vidussko-
lā, vismaz zina, cik tālu zem 
svītras katrs atrodas. Mans 
mazdēls, piemēram, ir trešais 
aiz svītras, jo meita rindā pie 
skolas iestājās tikai pussešos 
no rīta. Bet daudz jau nebija 
līdzēts arī to četru bērnu 
vecākiem un vecvecākiem, 
ieskaitot skolas dibinātāju 
Valdi Līcīti, kuri uz maiņām 
dežurēja jau no vienpadsmi-
tiem vakarā, sildoties pie līdzi 
paņemtās metāla krāsniņas. 

Šāda situācija izveidoju-
sies, jo novada skolās pirma-
jās divās pirmklasnieku uz-
ņemšanas nedēļās priekšroka 
ir brāļiem un māsām, kā arī 
darbinieku bērniem. Tā nu šo-
gad sagadījies, ka uz 24 vie-                                                            
tām humanitārajā skolā ir 
20 brāļu un māsu un viens 
pedagoga bērns. Runā, ka arī 
Kuldīgas Centra vidusskolā 
viena brāļu un māsu klase 
jau nokomplektēta, toties tur 
vēl var uzņemt paralēlkla-
ses, bet humanitārajā skolā 
telpu dēļ nav tas iespējams. 
Taisnīgi vai netaisnīgi? Kam 
ko pārmest? Kamēr maz-
dēls aiz svītras, tikmēr kaut 
kā kremt, bet, ja viņš būtu 
viens no brāļiem, laikam jau 
justos apmierināta. Un tas 
nebūt nenozīmē, ka citās sko-

lās skolotāji vai mācību ap-                                   
stākļi ir sliktāki. Katram rindā 
stāvētājam savi argumenti: 
vieniem tas ir skolas tuvums 
vecāku darbam, otram – atmi-
ņas par paša pavadīto laiku, 
trešajam... 

Rindā stāvētāji fotogrāfijas 
no nakts piedzīvojuma izsū-
tījuši dažādiem portāliem, 
arī domes priekšsēdei. „Lai 
taču beidzot saprot, ka pretēji 
valdības nostādnei par lielām 
skolām kā labām vecāki grib 
izvēlēties mazās. Un izglītība 
tajās nemaz nav sliktāka,” 
teic kāda humanitārās skolas 
absolvente, pirmklasnieka 
mamma. Viņa gan aizdomā-
jas, ka drīzāk šīs fotogrāfijas 
jāsūta izglītības ministram 
Kārlim Šadurskim, bet jēgas 
jau tāpat nebūšot. Kādu kur-
su uzņēmis, tā turpināšot, 
naudas taupīšanas vārdā 
skolas pārvēršot par milzu 
kombinātiem. 

Tomēr jāpiebilst, ka arī 
humanitārajā skolā jau sen 
aizmirstas mazās klasītes 
ar maksimums 16 bērniem, 
tomēr nostalģija palikusi. 

Ar kolēģiem pakavējāmies 
atmiņās, pēc kā savulaik bi-
jām gatavi stāvēt. Nerunāju 
par padomju gados ieras-
tajām rindām pēc desas vai 
ekskluzīvā vīnogu ķekara. 
Jaunībā esmu nakšņojusi pie 
Dailes teātra, lai dabūtu kāro-
tās biļetes uz Šerloku Holmsu 
un Sapni vasaras naktī. No 
agra rīta ir stāvēts arī pēc 
sieviešu mēteļiem, bērnu 
ziemas jaciņām, importa mē-
belēm. Pēc izglītības? Prātā 
nenāca! Kurā skolā bērnam 
pēc dzīvesvietas bija lemts 
mācīties, uz to arī gāja. Un 
nekas – izauguši un zināša-
nas ieguvuši visi.

redzējums

„Katram rindā 
stāvētājam savi 
argumenti.”

Vai 
ir tā 
vērts?

Inguna Spuleniece, 
tālr. 63350565, 
inguna.spuleniece@
kurzemnieks.lv 



trešdiena, 2018. gada 17. janvāris

Rendas nacionālās pretošanās muzeja 
aktīvisti arī šogad, uzņemot īpašus vie-
sus, atcerējās partizānu varonību kau-
jā pie Apūzniekiem Kabiles pagastā. 

Viens no muzeja dibinātājiem Juris 
Grasmanis stāsta, ka piemiņas vietā un 
vēlāk muzejā pulcējās gan vietējie, gan 
ciemiņi. Rakstniece Inga Ābele palī-
dzējusi atbraukt partizānu atbalstītājai, 
bijušajai politieslodzītajai Lidijai Doro-
ņinai-Lasmanei, kurai jau pāri 90. Vieso-
jušies arī vēsturnieki Inese Dreimane un 
Zigmārs Turčinskis un kritušā kaujinieka 
Emīla Šmita dēls Agris Šmits. Pie Apūz-
niekiem dziedāja Kabiles skolēni.

Rendas muzejā visus gaidīja Skaidrī-
tes Rikas vārītā zupa. Pēc tam izstaigāta 

nesen pilnībā atjaunotā klēts. „Esam 
izremontējuši abus stāvus, uztaisījuši 
kāpnes. Pagaidām notiek saskaņošana 
ar vēsturniekiem – kādus eksponātus un 
kā labāk izvietot,” skaidro J.Grasmanis.

Pirms piemiņas brīža viņš kopā ar Ru-
beņa fonda dibinātāju un Rendas muzeja 
izveidotāju Andreju Ķeizaru devušies 
uz Abavciema kapiem, lai godinātu tur 
apglabāto kaujinieku Kārli Kristolcu. 
„Viņš bija ievainots kājā un uzņēmās 
visu kaujas smagumu. Togad bija mil-
zīgs sniegs, un pārējiem Kristolcs teica: 
„Zēni, pa tādu sniegu nekur netikšu, 
atstājiet man patronas – es jūs piesegšu.” 
To viņš arī izdarīja.”

Inguna Spuleniece
Aivara Vētrāja foto

Alsungas, Skrundas un Kuldīgas nova-
da jaunajiem un pašreizējiem uzņēmē-
jiem individuālas tikšanās un semināru 
rīko Latvijas Investīciju un attīstības 
aģentūras (LIAA) Kuldīgas biznesa 
inkubators kopā ar biedrību Darīsim 
paši! un finanšu institūciju Altum. 

Varēs uzzināt par atbalstu šī inkubatora dalībniekiem pirmsinkubācijas un 
inkubācijas posmā – jaunajiem uzņēmējiem un ideju autoriem. Savukārt Altum 
iepazīstinās ar valsts atbalstu uzņēmējdarbības attīstībai: starta programmu 
(ko var apvienot ar dalību programmā LEADER), mazo un vidējo uzņēmumu 
izaugsmes aizdevumu, eksporta un kredīta garantijām, lai mazinātu riskus. 
Biedrība Darīsim paši! izskaidros iespējas un nosacījumus aktivitātē Vietējās 
ekonomikas stiprināšana (uzņēmējdarbības projekti), pamatojoties izslu-
dinātajā programmas LEADER projektu pieņemšanas 4. kārtā. Var iesniegt 
pieteikumus, kuros plānota pamatlīdzekļu iegāde jaunas uzņēmējdarbības 
izveidei vai pašreizējās attīstībai.

aktualitātes 3

No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais 
inspektors Dzintars Pakalns.

Auto noliek pie dzeltenās līnijas

11. janvāris. Patruļa pārbauda, kā Kuldīgas 
stāvvietās, kurās jānorāda mašīnas atstāšanas laiks, 
tas tiek ievērots. 1905. gada ielā uzrakstīts viens 
protokols. Upīškalnā apskatām vietu, kurā pēc 
kāda cilvēka ziņām pie dārza mājas gaudo suns, 
saimnieks neesot redzēts vairākas nedēļas. Kon-
statējam, ka sunim ir gan ēdiens, gan dzēriens, tas 
tiek nofotografēts. Raiņa ielā protokols par to, ka 
automašīna atstāta, pārkāpjot noteikumus un traucē-
jot gājējiem. Sūru ielā netālu no veikala Rimi ieejas 
pie dzeltenās līnijas stāv automašīna un traucē citām 
izbraukt – protokols. Kāds ziņo, ka Planīcas ielas 
dzīvoklī ciemiņi sasituši televizoru. Izskaidrojam, 
ka par to jāziņo Valsts policijai.

12. janvārī. Dārzniecības ielā kāda dzīvokļa 
pārstāvis lūdz būt klāt durvju atlaušanas brīdī, jo 
īpašnieks ir miris, bet dzīvoklī jātiek iekšā. Notieko-
šo fiksējam. Anonīmi mums ziņo, ka Gaismas ielā 
vairākas nedēļas stāv auto bez tehniskās apskates 
un apdrošināšanas. Noskaidrojam īpašnieci. Tā kā 
apstāšanās un stāvēšanas noteikumi nav pārkāpti, 
fiksējam faktu. Ja mašīna tur atradīsies arī pēc mē-
neša, tā var tikt klasificēta kā lielgabarīta atkritumi. 
Sūru ielā pie Rimi pie dzeltenās līnijas un zīmes Ap-
stāties aizliegts stāv divas automašīnas – uzrakstīti 
divi protokoli. Mums ziņo, ka Aizputes ielas alejā 
vīrietis dzer alu. Viņš ir stiprā reibumā, ārā auksti, 
tādēļ aizvedam uz savu īslaicīgās aizturēšanas 
izolatoru, lai četras stundas izguļas. Uzrakstām 
protokolu. Tā kā gada laikā šī vīrietim ir otrā reize, 
kad alkohols lietots sabiedriskā vietā, minimālais 
sods ir 140 eiro, maksimālais – 350. 

13. janvārī. Četros naktī ziņo, ka Pilsētas lauku-
mā iereibis cilvēks grib braukt ar mašīnu. Steidzīgi 
ziņojam Valsts policijai un videokamerās vērojam, 
kas uz laukuma notiek. Ziņo, ka Vārmes pamatskolā 
atlauztas šķūnīša durvis un sabojāts ugunsdzēša-
mais stends. Ziņojam Valsts policijai. Skrundas 
ielā zēni kaujoties. Kad aizbraucam, visi izklīduši. 
Saņemam divus zvanus, ka Māras dīķī jaunieši atro-
das uz ledus. Pirmajā gadījumā, ieraugot mūs, paši 
noiet malā bez aizrādījuma. Otrajā reizē mazākiem 
bērniem izskaidrojam, ka tur atrasties vēl nav droši. 

14. janvārī. Desmit minūtes pēc pusnakts ziņo, 
ka Rendas pagasta Ozolos kāds dzīvoklī klausās 
skaļu mūziku. Parunājam ar viņu – cilvēks neesot 
iedomājies, ka traucē, un mūziku izslēdz. Vienos 
naktī ziņo, ka Grants ielā vīrietis pa ielu mētā 
atkritumus, bet mēs nevienu neatrodam. Rumbas 
dārziņos kāda persona, kurai mājās mazs bērns, 
iespējams, lietojot alkoholu. Ziņojam bāriņtiesai, 
bet norādītajā vietā šo cilvēku nesastopam. Nodro-
šinām kārtību 1. līgas futbola spēlē.

11. janvārī saņemam informāciju, ka Skrundas 
autoostā kāds vīrietis traucē darbiniekiem. Aizbrau-
cot konstatējam, ka vīrietis ir nedaudz iereibis un 
ar savu uzvedību tiešām traucē. Nogādājam viņu 
mājās un izsakām aizrādījumu.

12. janvārī valsts mežā netālu no Skrundas–
Aizputes šosejas, apskatot vietu, kas bieži tiek 
piegružota ar atkritumiem, konstatējam, ka tie 
izgāzti kārtējo reizi. Vainīgā persona noskaidrota. 
Mums ziņo, ka Rudbāržos uz ceļa pamesta auto-
mašīna stāv jau vairākas dienas. Noskaidrojam 
un brīdinām īpašnieku. Auto tiek uzreiz savākts. 
Saņemam ziņojumu par Skrundā notriektu meža 
dzīvnieku. Mums ziņo par vairākiem cilvēkiem, 
kuri dzīvo novadā, bet neviens šeit nav deklarēts.

Uzklausīja Jolanta Hercenberga

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors 
Ģirts Miksons.

Kurš piegružo, 
un kam pieder auto

vugd informē

Skrundas un Alsungas novadā 
šādas tikšanās jau bijušas, bet 
18. janvārī 15.00–17.00 – 
Kuldīgas biznesa inkubatorā 
(Pilsētas laukumā 4). Jāpiesakās 
www.liaa.gov.lv/lv/calendar.

Pirmdien 19.17 saņemts izsaukums uz 
Īvandes pagastu, kur dega kūts. 

Notikuma vietā konstatēts, ka tajā deg trak-
tors un siena ruļļi (40 m2). No ēkas evakuētas 
desmit govis un 70 aitas, bet četri mājlopi gā-
juši bojā. 21.09 ugunsgrēks likvidēts, informē 
Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta 
(VUGD) speciāliste Anete Strazdiņa. 

Grants ielā Kuldīgā sestdien degusi vieglā 

automašīna. Bet aizvadītajās diennaktīs Kur-
zemē piecas reizes dzēsti dūmvadā degoši 
sodrēji, tai skaitā Skrundas novada Kušaiņos 
un Mālu ielā Kuldīgā. VUGD aicina rūpes 
par savu drošību neatlikt uz nākamo apkures 
sezonu un, ja tas vēl nav izdarīts, skursteni 
iztīrīt, kā arī paaicināt sertificētu speciālistu 
pārbaudīt apkures ierīču tehnisko stāvokli, lai 
no ugunsnelaimes izvairītos.

Konsultācijas uzņēmējiem

Nacionālās pretošanās muzeja viesus Rendā Skaidrīte Rika allaž pacienā ar gardu zupu.

Iet bojā 
vairāki 
mājlopi

Kauja pie Apūznieku mājām
1946. gada 1. janvārī Kabiles 
pagastā pie Apūzniekiem netālu 
no Rendas robežas notika viena 
no lielākajām kaujām starp 
nacionālajiem partizāniem un 
čekas jeb padomju okupācijas 
Valsts drošības komitejas 
vienībām. Partizāni, kuru vidū 
bija arī grupas komandieris 
Fricis Kārkliņš, aizbrauca pēc 
siena mežabrāļu zirgiem. Par 
komandieri viņš atstāja Ēvaldu 
Pakuli. Izlūki ziņoja, ka zemnīcām 
tuvojas čekas vienība. Pakulis 
pretī izsūtīja partizānu nodaļu – 
25 labi bruņotus vīrus. Pretinieka 
lodes izdzēsa trīs cilvēku – Kārļa 
Kristolca, Emīla Šmita un Ādolfa 
Kūrēja – dzīvību, bet čekas pusē 
krita ap 50 vīru. 

Piemin Kabiles kaujā 
kritušos

10. janvārī beidzās konkurss uz 
divu valdes locekļu amatu pašval-
dības uzņēmumā Kuldīgas slimnīca. 

No astoņiem pretendentiem noli-
kumam atbilst seši. Viens pieteikums 
ir no cilvēka, kurš slimnīcā jau strādā, 
viens strādā Kuldīgā citā darbā, bet 
pārējie ir no citurienes. Šie kandidāti 
tika aicināti uz pārrunām domē, bet 
komisija vēl nav lēmusi, vai izsludi-
nāt atkārtotu konkursu vai izvēlēties 
no šiem. „Izkristalizējās divi preten-
denti, kuri varētu slimnīcas kolektī-
vam prezentēt savu redzējumu. Bet 
līdz galam tas nav izlemts,” sacīja 
Kuldīgas novada domes priekšsēde 
Inga Bērziņa.

Vēl nav izlemts
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Kurzemnieks jau rakstījis, ka 
puisītis nerunā, nestaigā un pats 
nespēj nosēdēt un ka viņu viena 
audzina mamma Evija. Dziedkal-
pojums – tā šo Īvandes draudzes 
rosināto pasākumu nodēvēja 
mācītājs Mārtiņš Burke-Burke-
vics. Tam atsaucās gan dziedātājs 
Kaspars Markševics, kādreizējais 
Alsungas bērnunama audzēknis, 
tagad Latvijas Bērnu bāreņu 
fonda vadītājs, Kuldīgas kultūras 
centra kamerkoris Rāte (diriģents 
Andis Groza) un saksofonistu 
ansamblis (vadītāja Līga Alek-

sandra Jāvalde), kā arī topošais 
flautists Ralfs Lapuķis un pianiste 
Līga Saulgrieze. Bet mācītājam 
dziesmās pievienojās ikviens. 
„Cilvēki bieži jautā, kā tad Dievs 
mūs uzrunā,” sacīja M.Burke-
Burkevics. „Atbilde: caur tiem, 
kuriem vajadzīga palīdzība, mēs 
arī paši piedzīvojam Viņa mīlestī-
bu. Mēs te nācām Ričarda, bet arī 
sevis dēļ. Cilvēks ir instruments 
Dieva rokās: mums ir rokas, 
sirds un arī balss, lai dziedātu 
un aizlūgtu.” Mācītājs aicināja 
aizdomāties par vārdu dziedāt 

un dziedināt radniecību. Un būs 
tam jātic: Ričards šajā dievnamā 
ir biežs viesis un vienmēr sēdējis 
tikai mammai klēpī, bet pat Evija 
brīnījās – pirmo reizi dēls viens 
sēdējis ratiņos, turklāt tik ilgi, 
un juties omulīgi. Bet mamma 
nonākusi neapskaužamā situācijā, 
jo salauzusi potīti un staigā ar 
kruķiem. Tomēr šīs nelaimes dēļ 
Ričards kļuvis saprotošāks un 
mammu mazāk izrīkojot, atzīst 
Evija. Ikdienā viņa joprojām tiek 
galā viena, bet malku ienest vai 
dēlu uz Pelču skolu palīdz aizvest 

Evijas brālis. „Skolā bija kaniste-
rapija (ar suņu līdzdalību – aut.), 
skolēni bija Mazsālijās pie brie-
dīšiem, un mājās atbrauca pilnīgi 
cits bērns!” secina E.Manguža. 
Viņu atbalsta arī īpašo mammu 
grupa, kurām tāpat ir bērni ar 
īpašām vajadzībām un kuras re-
gulāri satiekas Kuldīgas sociālajā 
dienestā. Nodarbības Rīgas reha-
bilitācijas centrā Poga paredzētas 
tikai aprīlī (tām pilnībā pietiek ar 
2367 eiro, kas decembrī savākti 
biedrībā Ziedot.lv). Bet, patei-
coties koncertam Īvandē, nauda 

iznāks ne tikai desmit vingrošanas 
reizēm jau šomēnes Kuldīgas 
slimnīcas rehabilitācijas nodaļā 
(tās maksā 170 eiro), bet arī citām 
zēna veselības vajadzībām. Evija 
bija patiesi pārsteigta un pateicī-
ga ne tikai par ļaužu atsaucību, 
ierodoties dievnamā, bet arī par 
necerēto ziedojumu summu. Jau 
rakstījām, ka Ričarda invaliditātes 
dēļ arī novada deputāti piekrituši 
segt degvielas izdevumus ceļam 
uz skolu, jo sabiedrisko transportu 
zēns vēl nevar izmantot. 

Dinas Poriņas teksts un foto

Nemaksā, jo remontē
Sēdē bija uzaicināta sieviete, ku-
ras parāds par divistabu dzīvokli ir 
290 eiro. Vēl ir parādi par iepriek-
šējo mājokli. Sieviete skaidroja, 
ka tagad nemaksā, jo dzīvoklī 
sāktais kosmētiskais remonts 
izvērties kapitālajā: caurules 
vannasistabā sabirzušas, mainīta 
vanna un saplīsušais tualetes 
pods, arī logs. Zem linoleja grīdā 
ir caurumi, bet sienas sašķēlušās. 
Sēdē īrniece solīja, ka līdz vasarai 
parādu nolīdzinās, bet tad viņa at-
sakās turpināt remontu. Komisija 
interesējās, kādēļ remonts nav 
saskaņots ar apsaimniekotāju – ar 
Kuldīgas komunālajiem pakalpo-
jumiem (KKP). Kundze neesot 
zinājusi, ka tas jādara.

Par iepriekšējo parādu viņa 
uzsvēra, ka nav mierā ar diviem 
rēķiniem par ūdeni un kanali-
zāciju. Tajos parādās, ka ūdens 
mēnesī izlietots par 106 eiro, bet 
kanalizācijā aizpludināts par 80 
eiro. Esot runājusi ar KKP, bet 
vienošanās nav panākta. Komisija 
ieteica pārliecināties, vai sieviete 
nav kļūdījusies, nolasot ūdens 
rādītājus. Ja kļūdu atrastu, rēķinu 
varētu pārskatīt.

Izlikt nedrīkst, 
parādu atgūt grūti 
Vairākiem īrniekiem, kuriem 
parāds vēl saglabājies, taču dilst, 
atbilstoši norunai īres līgums tika 
pagarināts. Sešu mēnešu pagari-
nājumu saņēma arī tās ģimenes, 

kurās parāds nemainās, bet vis-
maz ir vēlme pildīt vienošanos. 
Pārsvarā tajās ir nepilngadīgi 
bērni, un pašvaldība nonākusi 
ķīlnieces lomā: uz ielas izlikt 
nedrīkst, bet atgūt naudu par īri 
un komunālajiem maksājumiem 
ļoti grūti. Tādēļ pagarinājumu ar 
nosacījumu saņēma divu bērnu 
ģimene, kurai maijā parāds par 
trīsistabu dzīvokli pagastā bija 
1000 eiro. Tas dzēsts, bet tagad 
tiekot uzkrāts nākamais. Savukārt 
citai pagasta iedzīvotājai parāds ir 
1010 eiro. Ģimenē aug trīs bēr-
ni, bet uz pagasta pārvaldes vai 
komisijas aicinājumiem neesot 
nekādas reakcijas. Lieta nodota 
tiesu izpildītājiem, bet bez jumta 
virs galvas atstāt nedrīkst.

Izslēdz sievu un vīru
Bija trīs lūgumi no īres līguma 
izslēgt radiniekus. Kāda sieva to 
attiecināja uz vīru, kurš faktiski 
ģimenē nedzīvo, kāds vīrs – uz 
sievu, kuras atrašanās vietu ne-
zinot, bet bērni sadalīti. Atteikts 
kādam vīrietim, kurš vēlējās, lai 
līgumā vairs nav ierakstīta 19 
gadus vecā meita – viņa došoties 
uz Rīgu, tur deklarēšoties. Komi-
sija skaidroja, ka tikai maksa par 
atkritumiem tiek rēķināta uz gal-
viņām, bet pārējo līgumā rakstīto 
neietekmē cilvēku skaits. Kamēr 
meita mācās Rīgā, atkritumu 
maksu par viņu KKP var atteikt, 
tādēļ nav pamata meiteni uzreiz 
izslēgt no līguma.

Bērni mācās mūspusē
Trīs bērnu ģimene no Kandavas 
novada Vānes lūdza piešķirt 
dzīvokli Kabilē: divi bērni mā-
cās Pelču speciālajā internāt-
pamatskolā-attīstības centrā, 
trešais – Kabilē. Ģimenei nav 
transporta, izvadāt bērnus ļoti 
grūti. Kandavas novada sociālā 
darbiniece informējusi, ka palī-
dzība ļoti vajadzīga, jo faktiskā 
dzīvesvieta uzteikta, turklāt, ja 
bērniem jāmācās speciālajā skolā, 
tad nevar izvēlēties citu Kandavas 
novadā. Komisija lēma, ka gluži 
pēc noteikumiem mājoklis mūsu 
novadā nepienākas, bet, ja Kabilē 
piemērots atbrīvojas, īslaicīgu 
atbalstu var sniegt.

Inguna Spuleniece

Mazais labdarības koncerta varonis, kuldīdznieks Ričards Mangužs pirmoreiz Īvandes baznīcā pats sēdēja ratiņos, 
labā omā smaidīja koncerta dalībniekiem un pat dungoja līdzi.

Dziedātājs, novadnieks Kaspars Markševics, arī Latvijas Bērnu bāreņu fonda 
vadītājs: „Es atsaucos vienmēr, ja varu būt noderīgs. Turklāt, vadot fondu, 
manā pārziņā ir vairāk nekā 1200 bērnu ar īpašām vajadzībām, un tas ir arī 
mans pienākums.”

Smaidot un savā nodabā dziedot līdzi – 
tā svētdien Īvandes baznīcā sev veltīto 
labdarības koncertu pavadīja septiņus 
gadus vecais kuldīdznieks Ričards Mangužs 
ar smagām veselības problēmām, 

Dziedot un ziedojot Ričardam

687 eiro.kuram tika saziedoti

Ja nav pamatojuma – atteikums
Lai pašvaldība piešķirtu mājokli, ar cilvēcisku sapratni nepietiek, vajadzīgs arī pamatojums – tā kārtējoreiz secināja Kuldīgas no-
vada domes dzīvokļu komisija, izskatot iesniegumus no darbspējīgiem cilvēkiem, kuriem nav invaliditātes un kuri nav trūcīgi vai 
maznodrošināti. Netrūkst arī citu sarežģītu gadījumu.
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Šis bija pirmais seminārs pro-
jektā Mājražotāju un amatnieku 
potenciāla attīstība un tūrisma 
piedāvājuma „Ražots Kurzemē” 
izveide,  ko atbalsta Eiropas 
Lauksaimniecības fonds lauku 
attīstībai. Līdz maijam paredzēti 
septiņi semināri dažādās vietās 
un seši pieredzes braucieni. Se-
mināru rīkoja projekta partneris 
Kuldīgā – biedrība Darīsim paši. 
Tās koordinatore Ieva Birbele 
gandarīta, ka mācības raisījušas 
lielu interesi: ieradušies trīsreiz 
vairāk cilvēku, nekā rīkotāji 
cerējuši. 

Galvenais – cilvēks 
„Biznesā galvenais ir cilvēks, ku-
ram ražojam preces vai sniedzam 
pakalpojumu. Lielākā kļūda ir 
teikt, ka zinām, ko viņš grib,” tā 
L.Medne sāka stāstu par mārke-
tingu un aicināja – pirms sākt kaut 
ko cilvēkiem piedāvāt, izpētīt 
tirgu un uzzināt, kas konkrētajai 
auditorijai īsti vajadzīgs. 

Vieta var būt izšķiroša
Viens no galvenajiem mārketinga 
pamatelementiem ir vieta. Tā 
nosaka visu, arī cilvēkus, kuriem 
pakalpojums paredzēts. Sevišķi 
tūrismā izšķirīga nozīme ir tam, 
vai vieta atrodas pie ezera, šose-
jas, lidostas, vai tur tālu jābrauc. 
„Pie šosejas nevar piedāvāt atpūtu 
ar ģimeni vai kāzu svinības. Ne-
var gaidīt, ka tur būs klusums un 
miers, ja atrodaties pie lielceļa. 
Vieta, piedāvājums un cilvēks –                                                                         

šie ir trīs saistīti komponenti. 
Katrai vietai vajadzīgs savs pie-
dāvājums un arī klienti. Sliktāka 
vieta vai zemākas kvalitātes pa-
kalpojums jāpiedāvā par zemāku 
cenu. Ja mums ir kas tāds, kā nav 
nevienam citam, varam prasīt 
augstāku cenu. Ja kaimiņam tas ir 
tikpat labs, bet līdz manai saim-
niecībai jābrauc tālāk, tad maksai 
jābūt lētākai.”

Sajūtas un 
izjūtas
Viesmīlības pakal-
pojums ietver izmi-
tināšanu un ēdinā-
šanu, arī izklaidi, bet 
galvenās ir izjūtas: 
siltums, omulība, 
miers. Jādomā par 
visām maņām: re-
dzi, garšu, dzirdi, 
smaržu, tausti. Tam 
pievienojas it kā ne-
tveramie: vide, gai-
sotne un personāla 
attieksme. L.Medne 
minēja piemērus, 
cik ļoti iespaidu par viesnīcu vai 
kafejnīcu var sabojāt nepatīkama 
smaka vai nepiemērota mūzika 
un cik svarīgs ir pirmais iespaids, 
ko vispirms nosaka siltums un 
omulība. Mūzika auditoriju sa-
dala gan pēc vecuma, gan citiem 
kritērijiem. Tai jāatbilst publikai, 
kurai vēlamies ko piedāvāt. 

Kā vākt informāciju
Vispirms jāformulē mērķi, ko vē-

lamies uzzināt. Nākamais ir plāns, 
kā pētīt, pēc tam datu vākšana. 
Būtiska ir to analīze un secināju-
mi – nav vērts izdalīt anketas un 
pēc tam tās ielikt atvilktnē. 

Informāciju var iegūt novēroju-
mos, intervijās un eksperimentos. 
Novērojums ir vienkāršs skats no 
malas, kas tomēr var dot daudz. 
Piemēram, kafejnīcā darbinieks 
var vērot, kuri galdiņi klientiem 

ir iemīļotākie, kā 
viņiem patīk sē-
dēt, cik ilgi viņi 
uzkavē j a s ,  ko 
labprāt dara, gai-
dot pasūtījumu: 
varbūt skatās pa 
logu vai lasa... In-
tervija ir cilvēku 
iztaujāšana, bet 
eksperiments –                          
p iemēram, de -
gustācija: piedāvā 
jaunu produktu un 
mudina to vērtēt. 
Informāciju var 
iegūt no personis-
kajiem avotiem: 

radiem, draugiem, kaimiņiem. Var 
lūgt klientus aizpildīt nelielas, bet 
interesantas anketas. 

Svarīgi, lai neapmierināts 
klients savus iebildumus izteiktu 
uzreiz – tad viņš būs izrunājies 
un to, kas nav paticis, nestāstīs 
visiem sastaptajiem. Ja viņš re-
dzēs, ka iebildumi ir ņemti vērā, 
tieši neapmierinātais var kļūt par 
lojālu un uzticamu viesi. L.Medne 
ieteica kafejnīcās izveidot pastā-

vīgo klientu kartotēku, kurā fiksēt 
viņu īpašās vēlmes.

Kas jāzina par klientu
Lai piedāvātu preci vai pa-

kalpojumu, jāievāc pēc iespējas 
sīkāka informācija par klientu: 
vecums, nodarbošanās, ģimenes 
stāvoklis, ienākumu līmenis, tas, 
cik bieži viņš preci vai pakal-
pojumu iegādājas, kā to pasūta, 
cik daudz, vai dara to atkārtoti, 
kā norēķinās, kādas ir viņa at-
sauksmes. Svarīgi zināt, kāpēc 
viņš konkrētu preci iegādājas, kā 
to pasūta (internetā vai veikalā), 
vai maksā skaidrā naudā vai ar 
pārskaitījumu, ko parasti pasū-
ta, cik daudz un bieži. Vienlīdz 
svarīgi amatniekam var būt tādi 
klienti, kuri produkciju par lielu 
summu pasūta reizi gadā, piemē-
ram, pirms Ziemassvētkiem, un 
tādi, kuri kaut ko pasūta biežāk, 
bet par mazu naudu. Speciāliste 
uzsvēra: Latvijā dāsnākie klienti 
ir bezbērnu pāri, kuri mēdz tērēt 
visvairāk, savukārt ģimenes ar 
bērniem parasti nav tik maksāt-
spējīgas. Reizēm klients pats 
nezina, ko īsti grib, tāpēc ir vērts 
piedāvāt ko jaunu. Citādi var 
neuzzināt, ka viņam tas patīk vai 
garšo. L.Medne aicināja pievērst 
uzmanību tiem, kuriem ir paaug-
stinātas prasības pret kvalitāti, iz-
ejvielām utt. jo tādu kļūst aizvien 
vairāk un viņi par savām vēlmēm 
var maksāt. Piemēram, aizvien 
vairāk pircēju meklē ekoloģis-
kos vai bioloģiskos produktus. 

Domājot, ko un kādai auditorijai 
piedāvāt, jāizvēlas – vai tas būs 
lēts, ko varēs saražot daudz un ar 
nelielām izmaksām, vai eksklu-
zīvs, kas maksās dārgi, un vai no 
tā pats ražotājs var gūt vislielāko 
gandarījumu. Būtiski biznesā ir 
rēķināties arī ar sezonalitāti. 

Pircēju kritēriji
Vispirms svarīgi ir sociāldemo-
grāfiskie kritēriji – vecums (bērni, 
jaunieši, seniori u.c.), dzimums, 
ģimenes tips (vientuļie, ģimene 
bez bērniem, ar vienu, diviem vai 
vairāk), ienākumi, nodarbošanās, 
reliģija un tautība. Nodarbošanās 
parāda, vai cilvēks ir lietišķs vai 
ar māksliniecisku skatu. Gaume 
atšķiras dažādu tautību cilvēkiem. 

Pēc psiholoģiskajiem un uz-
vedības kritērijiem patērētājus 
var raksturot pēc: apmeklējuma 
iemesla (atpūta, bizness, iepazī-
šanās, nejaušs vai mērķtiecīgs ap-
meklējums), gadalaika, brauciena 
organizācijas (patstāvīgi, ar tūris-
ma operatoru vai citu starpnieku), 
apmeklējuma formas (grupā vai 
individuāli), transporta (ar auto, 
divriteni, sabiedrisko transportu), 
dzīvesvietas (vietējais, tūrists, 
garāmbraucējs). Svarīgi zināt, cik 
ilgi klients pie jums uzturēsies, 
jo no tā atkarīgs, ko piedāvāt, vai 
viņš izmanto savu vai kādas ies-
tādes, uzņēmuma naudu, vai viņš 
ko zina par jūsu piedāvājumu un 
kāds ir viņa vērtējums.

Iveta Grīniņa
Aivara Vētrāja foto

Kas nosaka 
pircēja izvēli
• Pirktspēja. Jāsaprot, kāda 
ir preces vai pakalpojuma 
mērķauditorija un cik tā spēj 
maksāt.
• Sociālie faktori. Ja preces ir 
modē, tās grib visi un tām var 
likt lielāku cenu. 
• Motivācija: 

- nostalģija, cenšanās atsaukt 
atmiņā patīkamas izjūtas, 
bērnības garša;
- cena – atlaide vai iespēja 
nopirkt divus par vienu cenu; 
- sen meklēta, konkrēta lieta, 
vienalga, cik tā maksā; 
- vēlme atbalstīt ražotāju; 
prece tiek nopirkta, kaut arī īsti 
nav vajadzīga. 

5uzņēmējdarbība

Pirms ražošanas jāzina, 
ko grib pircējs

Biznesa plānošanas eksperte Linda 
Medne Kurzemes amatniekus 
un mājražotājus mudina meklēt 
oriģinālas idejas: „Tas, ko radām, var 
būt tāds pats kā citiem, bet varam 
radīt arī ko īpašu, par ko vienmēr 
drīkst prasīt lielāku naudu.”

Svarīgi ir izpētīt tirgu un saprast, ko grib klients, – par to Kurzemes amatniekiem un mājražotājiem Kuldīgā stāstīja Latvi-
jas Lauksaimniecības universitātes pasniedzēja, biznesa plānošanas un sabiedriskās ēdināšanas eksperte Linda Medne. 

Mārketinga iedalījums
• Koncentrētais – uzņēmums 

apkalpo ļoti šauru segmentu, 
sniedzot t.s. nišas piedāvājumu, 
kas ir ekskluzīvs, vienā 
eksemplārā, dārgs, atbilst 
īpašām prasībām. 

• Daudzsegmentu – balstās divos 
vai vairāk segmentos, katram 
ir sava mārketinga stratēģija. 
Piedāvājums der dažādiem, pat 
ļoti atšķirīgiem patērētājiem.

• Nediferencētais– uzņēmums 
ražo ļoti vienkāršas lietas, kas 
var patikt gandrīz visiem.

„Der pievērst 
uzmanību tiem 

klientiem, kuriem 
pret kvalitāti, 

izejvielām utt. ir 
paaugstinātas 
prasības. Tādu 
kļūst aizvien 

vairāk, un viņi 
par savām 

vēlmēm var 
maksāt.”
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„Mums ir ļoti labi. Kas ne-
kaiš!” pārliecināta Valentīna 
Iļjina. „Tikai mašīnas iet kā 
nenormālas, sevišķi vasarā –                                                       
zibeņo vien. Bet esam ar to 
apraduši.”

Viņa ar vīru Vasiliju, dēlu 
Sergeju, vedeklu Elīnu un di-
viem mazbērniem Planīcas ielas 
privātmājā dzīvo gadus 12. Kā 
pati smejas: kad jaunie māju 
nopirkuši, izmantojuši izdevību 
aizmukt no daudzdzīvokļu mājas 
Priedainē. Savulaik Valentīnas 
kundze strādājusi fabrikā Māra, 
bijusi adītāja pie pusautomātis-
kajām mašīnām. „Līdz Māras 
beigām tur nestrādāju, pārgāju 
uz dzelzsbetona rūpnīcu. Tad arī 
drīz puika dabūja māju. Tā ir: 

gribējām māju un dabūjām... Bet 
tā nekad nav gatava – remontu 
pabeigt nevar.” V.Iļjina slavē 
dēlu – esot strādīgs, visādus dar-
bus mākot, pats visu iemācījies. 
„Galvenais, ka nav ārzemēs, ka 
var nopelnīt, lai te dzīvotu.”

Sarunu pārtrauc lielā, pūkainā 
kaķene Pūka. Valentīnas kundze 
rāda: „Re, kādu skaistuli ve-
dekla Elīna atnesa! Viņa domē 
strādā par dzīvokļu speciālisti. 
Vienā pašvaldības dzīvoklī šī 
bija atstāta – maziņš pīkstulītis, 
bet tagad milzīga! Raksturs gan 
briesmīgs: no svešiem bēg, rokā 
paņemt nevar, ja pati negrib, kož 
kā suns. Bet labi, ka atnesa, jo ie-
priekšējais kaķītis aizgāja bojā.”

6
kuldīgas ielu stāsti

Inguna 
Spuleniece

Aivara 
Vētrāja foto

Planīcas iela. Agrāk partizāna vārdā, 
tagad kā senāk

Padomju gados Planīcas iela dēvēta padomju partizāna, vienības 
Sarkanā bulta vadītāja Andreja Macpāna vārdā. Pēc Latvijas brīvības 

atgūšanas tai atdots Planīcas vārds. Ilgāk šeit dzīvojošie domā, ka 
nosaukums cēlies no tā, ka šis bijis ceļš uz apdzīvotu vietu Planīcas. 

Lai gan no pilsētas centra līdz 
mājai esot tāds gabaliņš kalni-
ņā, Valda Berlaņuka atzīst, ka 
staigāt pierasts.

„Planīcas ielā dzīvoju no 
dzimšanas. Vecāki uzcēla māji-
ņu, tā tajā turamies. Iela bija bru-
ģēta. Pēc lietus ar māsīcu skrējām 
no peļķītēm starp bruģakmeņiem 
padzerties – tad neesot bail no 
pērkona. Apkārtne mainījusies: 
daudzas mājas uzceltas, ir arī 
nepabeigtas. Cilvēciņi mokās – 
nevar pabeigt, pārdod jaunbūves 
citiem. 

Lilijas kundze 
teic, ka Planīcas 
ielā kaimiņi labi, 
bet Piča nepie-                                    
krīt  – regulā-
ri kaujoties ar 
Pūku, pārējos 
kaķus dzenot pa 
gabalu.  „Mēs te esam tikai trīs gadus. Atnācām no lielās mājas 
Gaismas ielā. Privātmāju šeit dēls mantoja no sava tēva, mana pirmā 
vīra. Pats te nedzīvo, jo strādā Zlēkās. Mājā jau vieglāk nekā dzīvoklī, 
bet naudu vajag lielu! Kad vīrs māju cēla, taisīja augstus griestus, 
tagad jādomā, kā piekurināt. Remontam arī nauda vajadzīga. Tā mēs 
ar otro vīru divatā dzīvojam, nedēļas nogalēs dēls atbrauc, mazbērni 
un mazmazbērni atnāk. Te ir vieta, kur izvērsties.”

Lilijas kundze nosaka: no centra nav tālu, bet līdz veikalam pati 
aiziet vairs nespēj: „Visu mūžu strādāju par pārdevēju, bet pirms pen-

sijas aizgāju uz patērētāju biedrības noliktavu – pagrabā, 
aukstumā, gumijas zābakos līdz potītēm ūdenī. Pārdevēja 
biju gan Planīcas veikalā, gan vecajā Laimā, Pārventas 
veikalā, arī vecajā riekstu veikalā, kas kādreiz bija ne-
tālu no Vulkāna Jelgavas ielā. Tas man pirmais veikals 
pilsētā: šausmīgs aukstums – sienās šķirbas, no rīta 
atnāc uz darbu, bet produkti sasaluši. Pirms tam strādā-
ju Pelču veikalā. Tagad nieres beigtas, kājas beigtas.” 

Cīņa ar papelēm

Piča ir noteicēja savā 
sētā, bet ierādot 
vietu arī kaimiņu 
kaķiem.

Lilija Eliņa par pārdevēju strādājusi visu mūžu. Tagad 
jūtamas profesionālās kaites.

Aizmuka no Priedaines

Valentīna Iļjina: „Ar vīru esam pen-
sionāri. Mums labi – ziemā atpūša-
mies, vasarā strādājam. Ir dārziņš, 
mazbērni, darba netrūkst.”

Visu mūžu pārdevēja
Arī kaimiņu 
mājā noteicēja 
ir kaķu meitene 
Piča. No pat-
versmes ņemta, 
stāsta saimnie-
ce Lilija Eliņa.

Tā jau Planīcas ielā nav slikti, tikai ietve 
briesmīga. Vietām applūst tā, ka bez gumijas 
zābakiem neizbrist. Nevar saprast, kā tos ķie-
ģelīšus likuši...”

Valdas kundze atminas, ka liela cīņa bijusi 
ar papelēm ap Planīcas ielas 61. namu un līdz 
Kuldīgas apbraucamajam ceļam. Viņa rakstījusi 
domei, lai kokus nozāģē, jo tie kļuvuši bīstami, 
vākusi parakstus. Reakcijas nekādas. Kaimiņos 
atnācis dzīvot pašvaldības policists. Arī viņš solī-
jies cīnīties, lai papeles nozāģē. „Novēlēju veiksmi, 
bet neticēju, ka izdosies. Tomēr izdevās – dome 
reaģēja.”



5.00 	 Karamba!                                                         
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                                                   

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Papucīši. Krievijas komēdija. 
10.30 	Televīzijas veikals. 
10.45 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
11.45 	Mīlestības šķēršļi. Vācijas un Austrijas 

melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 8. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 32. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Melu detektors. Ukrainas realitātes šovs. 
23.30 	Melnais kods. ASV seriāls. 
0.25 	 Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
1.05 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
1.50 	 Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
2.30 	 Degpunktā. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

	

ceturtdiena, 18. janvāris

PIEKtdiena, 19. janvāris

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 700 pasaules                          

brīnumi. Ziemeļindija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. Vācijas ser. 
9.35 	 Pamosties līdzās. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku.* 
13.50 	Gārfīlda šovs 2.                     

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.                   

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. Vācijas ser. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Inese pirmā!                                                 

Dokumentāla filma. 
20.00 	Deviņdesmitie. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas. 
21.30 	Dūmu deja debesīm.       

Telefilma Rīga                  
dokumentālā filma. 

22.00 	Nacionālais lepnums. 
Lielbritānijas drāma. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Personība.                               

Aleksejs Naumovs.* 
0.15 	 Tieša runa.* 
1.20 	 1000 jūdzes pa ledāja 

pēdām.* 
1.50 	 Sāras mūzika 2. 

5.00 	 Nedēļas                           
apskats. 

5.30 	 1000 jūdzes                            
Ķīnā. 

6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.35 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.10 	 Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 2. 
Dokumentāls seriāls. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Tieša runa.* 
13.05 	Bufalo. Girgensons. 

Dokumentāla filma. 
13.30 	Projekts „Nākotne”. 
14.00 	Eiropas    

meistarsacīkstes 
daiļslidošanā.                           
Īsā programma sieviešu 
vienslidojumos. 

15.05 	Pasaules kausa 
izcīņas posms biatlonā.                      
7,5 km sprints sievietēm. 
Pārraide no Anholcas 
Itālijā. 

16.25 	Eiropas  
meistarsacīkstes 
daiļslidošanā.                                    
Īsā programma sieviešu 
vienslidojumos. 

17.55 	Eiropas           
meistarsacīkstes 
daiļslidošanā.                            
Izvēles programma              
pāru slidojumos. 

21.00 	Šovakar. Ziņas                    
21.24 	Sporta ziņas (kr. val.). 
21.28 	Laika ziņas (krievu val.). 
21.35 	Punkti uz i. 
23.10 	Sporta studija.* 
24.00 	Nacionālie dārgumi.* 
0.45 	 Personība.* 
1.45 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci                        
novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                        
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
9.25 	 Interni 3. Krievijas seriāls. 
10.30 	Nāvējošais loms. Realitātes šovs. 
11.30 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
12.30 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.30 	Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
15.25 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
19.10 	KHL 2017./2018. Rīgas Dinamo – 

Habarovskas Amur. 
22.00 	Slēpes pa gaisu. ASV un Lielbritānijas 

biogrāfiska drāma. 
0.05 	 Briklberija 2. Animācijas seriāls. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 24 stundas:                                 
dzīvo citu dienu.                           
ASV seriāls. 

5.55 	 Draugi un mīļākie 2.                      
ASV seriāls. 

7.00 	 Zigs un Šarko.                      
Francijas animācijas seriāls. 

7.20 	 Kungfu panda 2.                
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Simpsoni 28. Animācijas ser. 
8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 8. 

ASV komēdijseriāls. 
9.10 	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 2. ASV seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Draugi un mīļākie 2.                    

ASV seriāls. 
12.30 	Kā es satiku jūsu māti 9. 

ASV komēdijseriāls. 
13.25 	Zvaigžņu kari: dumpinieki. 

Animācijas seriāls. 
13.55 	Kungfu panda 2.                    

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni 28.                      

Animācijas seriāls. 
15.20 	Darma un Gregs.                      

ASV seriāls. 
16.20 	Viesnīca „Eleon”.                    

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 2. ASV seriāls. 
17.55 	Būve. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viesnīca „Eleon”.                   

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
21.00 	Kāsla metode 7. ASV ser. 
22.00 	Nāvējošais ierocis 3.                  

ASV spraiga sižeta filma. 
0.30 	 24 stundas: dzīvo citu dienu. 

ASV seriāls. 
1.25 	 Darma un Gregs.                        

ASV seriāls. 
1.50 	 Simpsoni 28.                      

Animācijas seriāls. 
2.15 	 UgunsGrēks. Latvijas ser. 
3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Ziemeļindija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Alpu dakteris 9. Seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.                  

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Kalnu patruļa 6.                      

Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme.                    

Intuīcija. Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Zīmē, līmē, dari pats! 

Raidījums bērniem. 
14.02 	Ernests un Selestīna. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Astrozēns.                                           

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.                      

Meksikas seriāls. 
17.00 	Alpu dakteris 9. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Midsomeras slepkavības 19. 

Detektīvseriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Nacionālais lepnums. Drāma. 
1.05 	 Kalnu patruļa 6. Seriāls. 
1.55 	 Debesu vārdā. Vācijas 

daudzsēriju drāma. 
3.45 	 Latviešu jaunie režisori.  

Kārlis Lesiņš. Konvertīti. 
4.25 	 Sporta studija. * 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 1000 jūdzes                          

Ķīnā. 
6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
8.20 	 Aculiecinieks.* 
8.35 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.10 	 Pašattīrošās ēkas. 

Dokumentāla filma. 
9.25 	 Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 2. 
9.55 	 Pasaules kausa 

posms skeletonā.                     
1. brauciens sievietēm. 
Pārraide no Kēnigzē. 

11.00 	Bezbailīgie. Gadsimta 
izaicinājums 2. 
Dokumentāls seriāls. 

11.25 	Skeletons.                                    
2. brauciens sievietēm. 

12.30 	Bezbailīgie.                       
Gadsimta izaicinājums 2. 

12.55 	Skeletons.                       
1. brauciens vīriešiem. 

14.05 	Pie stūres. 
14.40 	Skeletons.                               

2. brauciens vīriešiem. 
15.45 	Pasaules kausa 

izcīņas posms biatlonā.                           
10 km sprints vīriešiem. 

16.45 	Eiropas meistarsacīk-            
stes daiļslidošanā.                   
Izvēles programma 
vīriešiem. 

20.55 	Šovakar. Ziņas. 
21.11 	Sporta ziņas (kr. val.). 
21.15 	Laika ziņas (krievu val.). 
21.20 	Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.                             
Īsā programma dejās. 

23.25 	Vientuļā sala. Drāma. 
1.20 	 Latviešu kino zelta 

dziesmas.* 
2.45 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
3.00 	 Pietura – Kuldīga.* 
3.30 	 Imanta – Babīte pietur...* 
4.30 	 Bez aizvainojuma.* 

5.00 	 Karamba!                                                             
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Papucīši. Krievijas komēdija. 
10.30 	Televīzijas veikals. 
10.45 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
11.45 	Māsu ķildas. Vācijas ģimenes drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 9. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Krāmu tirdziņu mistērija.                                         

Romānu slepkavības.                                                                      
ASV detektīvfilma. 

23.05 	Rūbija Spārksa.                                                              
ASV romantiska komēdija. 

1.05 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
1.50 	 Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
2.30 	 Degpunktā. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
9.25 	 Interni 3. Krievijas seriāls. 
10.25 	Iemāci sievai stūrēt!                                             

Krievijas realitātes šovs. 
12.30 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.30 	Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
15.25 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Vienatnē 2. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Kobra 11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
24.00 	Asins nauda. Austrālijas spraiga sižeta trilleris. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                       
novadi                   
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                         
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar       

Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Dienas  

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar       

Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

TV programma 7

5.00 	 24 stundas: dzīvo                          
citu dienu.                                      
ASV seriāls. 

5.55 	 Draugi un mīļākie 2.                       
ASV seriāls. 

7.00 	 Zigs un Šarko.                       
Francijas animācijas seriāls. 

7.20 	 Kungfu panda 2.                  
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Simpsoni 28. Animācijas 
seriāls. 

8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 9.              
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 2. ASV seriāls. 

10.05 	Kāsla metode 7. ASV seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Draugi un mīļākie 2.                    

ASV seriāls. 
12.30 	Kā es satiku jūsu māti 9.             

ASV komēdijseriāls. 
13.25 	Zvaigžņu kari: dumpinieki. 

Animācijas seriāls. 
13.55 	Kungfu panda 2.                  

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni 28.                                        

Animācijas seriāls. 
15.20 	Darma un Gregs. ASV ser. 
16.20 	Viesnīca „Eleon”.                             

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 2. ASV seriāls. 
17.55 	Būve. Krievijas 

komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 Viesnīca „Eleon”.                        

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
21.00 	Policijas akadēmija 3:                     
	 atkal mācības.                                               

ASV komēdija. 
22.50 	Līgavu skūpstīt nedrīkst.                

ASV romantiska komēdija. 
0.50 	 24 stundas: dzīvo citu dienu. 

ASV seriāls. 
1.40 	 Simpsoni 28.                     

Animācijas seriāls. 
2.05 	 UgunsGrēks. Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 



sestdiena, 20. janvāris

Svētdiena, 21. janvāris

TV programma

5.05 	 Aculiecinieks.* 
5.20 	 Kultūršoks.* 
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.30 	 Gārfīlda šovs 2. Animācijas ser. 
8.00 	 Martins Labrītiņš. Animācijas ser. 
8.30 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno.                

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Zīmē, līmē, dari pats!                

Raidījums bērniem. 
9.42 	 Ernests un Selestīna.               

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.35 	Hannija un Nannija 2.                                  

Vācijas piedzīvojumu filma. 
12.15 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
13.20 	Zemes stāsti.* 
13.50 	Deviņdesmitie.* 
14.25 	Mārcis Auziņš: programmas   

Viens koncertieraksts. 
15.10 	Kultūršoks.* 
15.25 	Krāsainās pasaules.               

Dokumentāla filma. 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Dzīvības lauki. Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Gaismas raksti. 2017. g. Latvijas 

valsts simtgades atklāšanas 
pasākums. Multimediāla izrāde. 

23.10 	Vientuļā sala. Igaunijas, 
Baltkrievijas un Latvijas drāma. 

1.05 	 Lauku kāzas. Islandes drāma. 
2.55 	 Eslingenas stāsti.                  

Dokumentāla filma. 
3.55 	 Man pieder tas, ko sauc par laimi.                                              

Grupas Klaidonis jubilejas 
koncerts.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes                            

Ķīnā. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Kuba.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme.  

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Brīnumu laboratorija. 
11.00 	Sporta studija.* 
11.50 	Kūku čempions 7. Šovs. 
13.00 	Zemei līdzīga planēta. 

Dokumentāla filma. 
13.10 	Pasaules kausa posms 

bobslejā. 1. brauciens 
divniekiem. 

14.05 	Pasaules kausa izcīņas 
posms biatlonā. 10 km 
sprints sievietēm. 

14.55 	Pasaules kausa posms 
bobslejā. 2. brauciens 
divniekiem. 

15.50 	Pasaules kausa 
izcīņas posms biatlonā.                      
12,5 km iedzīšanas 
sprints vīriešiem. 

16.40 	Nemiera gars 6. 
17.30 	Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā. Izvēles 
programma sieviešu 
vienslidojumos. 

21.25 	Eiropas meistarsacīkstes 
daiļslidošanā. Izvēles 
programma dejās uz 
ledus. 

24.00 	Midsomeras                
slepkavības 19. Seriāls. 

1.45 	 700 pasaules brīnumi. 
Kuba.* 

2.20 	 Pārsteigums. Drāma. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Province.* 

5.00 	 Karamba!                                                          
Humora raidījums. 

5.20 	 Čikāga liesmās 3.                                                             
ASV seriāls. 

6.00 	 Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
6.50 	 Agata Kristi. Nozieguma partneri. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
8.00 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
8.30 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
10.30 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
14.25 	Viesuļvētru mednieki. ASV dokumentāls 

seriāls. 
14.55 	Kāzu plānotāja Roza: aizliegtā mīlestība. 

Vācijas melodrāma. 
16.55 	Ekstrasensu cīņas. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Krāmu tirdziņu mistērija. Romānu 

slepkavības. ASV detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā 6. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	Visas upes plūst. Austrālijas seriāls. 
1.25 	 Māsu ķildas. Vācijas ģimenes drāma. 
2.50 	 Agata Kristi. Nozieguma partneri. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
3.45 	 LNT brokastis. 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Mahinatori 5. 
5.55 	 Bibliotekāri 3. 
6.50 	 Pasaules                       

smieklīgāko     
videokuriozu Top 10. 

7.10 	 Auniņa Šona 
piedzīvojumi 3. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Transformeri:                       
roboti maskējas. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Lācēna Pedingtona 
piedzīvojumi 3. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Varoņi maskās. 
Animācijas seriāls. 

9.15 	 Televeikala skatlogs. 
9.30 	 Pasaules spožākie 

talanti 2. TV šovs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Bibliotekāri 3. ASV ser. 
12.05 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
12.30 	Lauras zvaigzne un 

sapņu briesmoņi.    
Vācijas animācijas filma. 

13.50 	Līgavu skūpstīt nedrīkst. 
ASV komēdija. 

15.50 	Policijas akadēmija 3:                              
atkal mācības.                      
ASV komēdija. 

17.35 	Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 6. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu 

speciālizlaidums 
Vectēvs. 

20.00 	Vectēvs, kas bīstamāks 
par datoru. Latvijas 
ģimenes komēdija. 

22.05 	Džeks milžu bende.  
ASV fantāzijas filma. 

0.15 	 Miroņu rītausma. 
Šausmu filma. 

2.10 	 Mītika: tumsas sēkla. 
ASV filma. 

4.00 	 Iespējams tikai              
Krievijā 3. 

4.30 	 TV3 ziņas. 

6.00 	 Ziņu                        
Top 5.* 

6.30 	 Preses                              
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Latvija šodien. 
Raidījums 
par Latvijas      
uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dakterīt, palīgā! 
Komēdijseriāls. 

11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Nu ko,                    

gatavosim!* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
19.00 	Nodokļu labirinti. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Inspektors                  

Grauds.                       
Latvijas seriāls. 

22.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu. 

23.00 	Rampas ugunis.* 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                       

klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                              

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Gārfīlda šovs 2.                         

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Martins Labrītiņš. Animācijas ser. 
8.30 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.45 	 Pirāte un Kapteinīno.                 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Reaktīvie draugi 2.                      

Animācijas seriāls. 
10.00 	Zorro hronikas. Animācijas ser. 
10.25 	Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Portugāles dārgumi.                         

Dokumentāla filma. 
12.00 	Dievkalpojums                                  

Vecās Ģertrūdes baznīcā. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Atslēgas.* 
14.05 	Likteņa līdumnieki.                              

LTV videofilma. 
15.05 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.00 	Nacionālie dārgumi.                      

Mavrikam Vulfsonam 100. 
16.45 	Ķepa uz sirds.* 
17.15 	Daudz laimes, jubilār! 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Lēna Lorenca.                                 

Lēmums visam mūžam.                   
Vācijas romantiska drāma. 

20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Mēnessakmens.                        

Lielbritānijas seriāls. 
22.30 	Ma Ma.                                                        

Spānijas un Francijas drāma. 
0.40 	 Dzīvības lauki.                               

Dokumentāla filma. 
1.40 	 Latvijas Gada balva sportā 2017.* 
4.30 	 Latvijas gredzens. Latgale. 

Koncertizrāde Rakstiem un 
skaņai.* 

5.30 	 Piezīmes uz                              
albuma lapām.                             
Triptihs par                               
dzimtām Kuldīgas                  
novadā.* 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
8.45 	 Vai Rīga jau gatava?* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Kopā ar savvaļu. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Hannija un Nannija 2. 

Vācijas filma ģimenei. 
12.10 	Brīnumu laboratorija.* 
12.40 	Latvijas sporta varoņi. 

Dukuru mezgls.* 
13.20 	Pasaules kausa 

izcīņas posms biatlonā.                              
12,5 km distance ar                    
kopīgu startu sievietēm. 

14.15 	Bezceļu tūrisms. Kolas 
pussala. Dok. seriāls. 

14.45 	Nemiera gars 6. . 
15.35 	Biatlons. 15 km distance            

ar kopīgu startu vīriešiem. 
16.25 	Bezceļu tūrisms. Kolas 

pussala. Dok. seriāls. 
16.55 	Pasaules kausa posms 

bobslejā. 1. brauciens 
četriniekiem. 

18.05 	Aculiecinieks.* 
18.25 	Bobslejs. 2. brauciens 

četriniekiem. 
19.30 	Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā. 
Paraugdemonstrējumi. 

21.45 	Miglas krasts 2. Seriāls. 
23.30 	Lauku kāzas. Drāma. 
1.20 	 Starptautiskais 

35. sporta deju festivāls                             
Baltic Grand Prix 2016.* 

3.15 	 Sporta studija.* 
4.00 	 Bēgļiem ir sejas.  
4.30 	 Nedēļas apskats.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
5.29 	 Skats rītdienā.* 

5.00 	 Mahinatori 5.                   
ASV seriāls. 

5.55 	 Mika.                                   
ASV komēdij-                  
seriāls. 

7.05 	 Transformeri: 
roboti maskējas.                   
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Lācēna Pedingtona 
piedzīvojumi 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Ikdienas ainiņas.   
ASV komēdijseriāls. 

9.00 	 Zvaigznes ceļo 3.               
TV šovs. 

10.00 	Superbingo. 
11.00 	Pasaules 

spožākie talanti 2.                             
TV šovs. 

11.30 	Gārfīlds.                             
ASV komēdija visai 
ģimenei. 

13.00 	Divas sirdis un suns. 
Mākslas filma. 

14.40 	Džeks milžu bende. 
ASV fantāzijas filma. 

17.00 	Vectēvs, kas 
bīstamāks par datoru. 
Latvijas ģimenes 
komēdija. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Cietais tērauds. 

ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

22.35 	Mītika:                       
nekromante. 
ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

0.35 	 Divas sirdis un suns. 
Mākslas filma. 

2.20 	 Dullās sacensības 
Neiespējamā                    
misija 6. 

3.20 	 Mahinatori 5.                     
ASV seriāls. 

4.00 	 Iespējams tikai 
Krievijā 3. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Pasaules bīstamākie šoferi. 
8.15 	 Zebra 2. 
8.30 	 Laiks mājai 2. 
9.00 	 Autoziņas. 
9.30 	 Stand Up. Humora šovs. 
11.40 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV realitātes šovs. 
12.35 	Kobra 11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
14.40 	Pasaules skarbākās ekspedīcijas. 

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
15.40 	Gāzi grīdā! Sacīkstes. Lielbritānijas 

izklaidējošs raidījums. 
16.55 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
17.25 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
17.55 	Iemāci sievai stūrēt! Krievijas šovs. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules skarbākās ekspedīcijas. 

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
22.05 	Svešais starp savējiem 3. ASV seriāls. 
0.05 	 Kingsman: slepenais dienests.                   

Lielbritānijas spraiga sižeta komēdija. 
2.15 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                          
novadi                      
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                                  
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu labirinti.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
11.00 	Rampas ugunis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Nedēļa Baltijā. 
13.30 	Viedokļu duelis. 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
15.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo                

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Rampas ugunis.* 
19.00 	Nu ko,                   

gatavosim! 
20.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
20.30 	Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
24.00 	Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats. 
0.30 	 Kas te tik 

laikmetīgs?* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                        

klubs.*
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Vienatnē 2. ASV realitātes šovs. 
8.40 	 Nāvējošais loms. Realitātes šovs. 
12.40 	KHL 2017./2018.                                                  

Rīgas Dinamo – Minskas Dinamo. 
15.30 	Slēpes pa gaisu.                                                     

ASV un Lielbritānijas biogrāfiska drāma. 
17.50 	Zebra 2. 
18.05 	Laiks mājai 2. 
18.35 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules bīstamākie šoferi. 
21.35 	Autoziņas. 
22.10 	Kā izbēgt no soda par slepkavību 3.                      

ASV seriāls. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Karamba! 
5.15 	 Briklberija 3. Anim. seriāls. 
5.55 	 Aģente Kārtere 2. ASV ser. 
6.35 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
7.00 	 Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
8.00 	 Jauniņā 4. ASV komēdijseriāls. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.05 	Viesuļvētru mednieki. ASV dok. seriāls. 
11.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Kulinārijas šovs. 
14.10 	Nāvējošās dabas katastrofas.                                

ASV dokumentāls seriāls. 
15.10 	Svešās kāzas. Kanādas komēdija. 
16.55 	Ekstrasensu cīņas. Krievijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10	 LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	Mīlestības šķēršļi. Vācijas un Austrijas 

melodrāma. 
1.00 	 Pēdējie Grimmi 3. ASV seriāls. 
1.40 	 Melnais kods. ASV seriāls. 
2.20 	 Megija. ASV šausmu filma. 
3.45 	 LNT brokastis. 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums. 



	

	
pirmdiena, 22. janvāris

otrdiena, 23. janvāris

TV programma

5.45 	 Kultūršoks.* 
6.02 	 700 pasaules 

brīnumi. Bosnija un 
Hercegovina.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Lēna Lorenca. Lēmums 

visam mūžam. Vācijas 
romantiska drāma. 

13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Es – savai zemītei.* 
13.55 	Martins Labrītiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Reaktīvie draugi 2. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku.* 
1.10 	 Leģenda. 

Helmuts Balderis.                 
Dokumentāla filma. 

6.03 	 1000 jūdzes                  
Ķīnā. 

6.30 	 Vienmēr                        
formā! 

7.00 	 Kūku čempions 7. 
Kulinārijas šovs. 

8.10 	 Saistītās dzīves. 
8.40 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.15 	 Latvijas 

sirdsdziesma.* 
10.10 	Lēna, mana 

mūža mīlestība.                     
Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

12.00 	Pasaules kausa 
posms skeletonā. 
1. un 2. brauciens 
vīriešiem.* 

14.10 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.40 	Bez aizvainojuma.* 
15.20 	Punkti uz i.* 
17.00 	Dzīve šodien. 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas 

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas              

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                 

(krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Senās civilizācijas. 

Dokumentālu filmu 
cikls. 

21.10 	Lielais Gregs.    
Vācijas seriāls. 

22.10 	Pārsteigums. 
Nīderlandes drāma. 

0.05 	 Aculiecinieks.* 
0.20 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
0.55 	 Bezceļu tūrisms. 

Kolas pussala. 
Dokumentāls               
seriāls. 

1.25 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Mahinatori 5.                  
ASV seriāls. 

5.55 	 Draugi un mīļākie 2. 
ASV seriāls. 

7.00 	 Zigs un Šarko. 
Francijas animācijas seriāls. 

7.20 	 Kungfu panda 2.              
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Simpsoni 28.                   
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 9.  
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 2. ASV seriāls. 

10.05 	Zvaigznes ceļo 3. TV šovs. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Draugi un mīļākie 2.                    

ASV seriāls. 
12.30 	Kā es satiku jūsu māti 9.  

ASV komēdijseriāls. 
13.25 	Zvaigžņu kari: dumpinieki 2. 

Animācijas seriāls. 
13.55 	Kungfu panda 2.              

Animācijas seriāls. 
14.20 	Simpsoni 28.                   

Animācijas seriāls. 
15.20 	Darma un Gregs.                        

ASV seriāls. 
16.20 	Viesnīca „Eleon”.                     

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 2.                          
ASV seriāls. 

17.55 	Būve. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viesnīca „Eleon”.                   

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais ierocis.                     

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.00 	Skorpions. ASV 

detektīvseriāls. 
23.00 	Kvantiko 2. ASV spraiga 

sižeta seriāls. 
23.55 	Nekā personīga. 
0.55 	 Sveika, Rīga!* 
1.30 	 Mahinatori 5. ASV seriāls. 
2.10 	 UgunsGrēks. Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci novadi Latvijā. 
6.30 	 Nedēļa Baltijā.* 
7.00 	 Viedokļu duelis.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5 nedēļas atskats.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas te tik laikmetīgs?* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nacionālo interešu kluba 

diskusija. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nacionālo interešu kluba 

diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Satiktie.                           

Laikmeta varoņi 
toreiz un tagad.                          
Asnāte Smeltere.* 

6.02 	 700 pasaules 
brīnumi. Bosnija un 
Hercegovina.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. Ser. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15	 Latvijas sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Martins Labrītiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Zorro hronikas. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība. Pūces: Dace, 

Valts, Līva, Valters. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Cilvēku kontrabanda. 

Dokumentāla filma. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.30 	Mēnessakmens. Seriāls. 
0.20 	 Ma Ma.                              

Spānijas un Francijas 
drāma. 

5.00 	 Automoto 
raidījums 
nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes 
Ķīnā. 

6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Mikrofona dziesmas.* 
9.10 	 Mākslas pulss. 

Dokumentālu filmu 
cikls. 

9.40 	 Logs uz pasauli. 
Ņujorka. Dok. filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.50 	Skats rītdienā.* 
13.20 	Pasaules kausa 

posms bobslejā. 
1. un 2. brauciens 
četriniekiem.* 

15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Lielais Gregs.                   

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (kr. val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas.
19.25 	Sporta ziņas (kr. val.). 
19.29 	Laika ziņas                          

(krievu val.). 
19.35 	Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
20.05 	Āzija no putna 

lidojuma. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

21.00 	Lielais Gregs.                
Vācijas seriāls. 

22.00 	Kiklādu salu dārgumi. 
Dokumentāla filma. 

23.00 	Miglas krasts 2. 
Lielbritānijas seriāls. 

0.45 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
1.00 	 Bezceļu tūrisms.               

Kolas pussala. 
Dokumentāls seriāls. 

1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Mahinatori 5.                  
ASV seriāls. 

5.55 	 Draugi un mīļākie 2. 
ASV seriāls. 

7.00 	 Zigs un Šarko. 
Francijas animācijas seriāls. 

7.20 	 Kungfu panda 2.             
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Simpsoni 28. Animācijas 
seriāls. 

8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 9. 
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 2. ASV seriāls. 

10.10 	Nāvējošais ierocis.                     
ASV spraiga sižeta seriāls. 

11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Draugi un mīļākie 2.                  

ASV seriāls. 
12.30 	Kā es satiku jūsu māti 9. 

ASV komēdijseriāls. 
13.25 	Zvaigžņu kari: dumpinieki 2. 

Animācijas seriāls. 
13.55 	Kungfu panda 2.               

Animācijas seriāls. 
14.20 	Simpsoni 28.                    

Animācijas seriāls. 
15.20 	Darma un Gregs.                        

ASV seriāls. 
16.20 	Viesnīca „Eleon”.                      

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 3. ASV seriāls. 
17.55 	Būve. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viesnīca „Eleon”.                        

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 
22.00 	Zibsnis 2.                                     

ASV spraiga sižeta seriāls. 
23.00 	Izlaušanās. ASV seriāls. 
24.00 	Mika.                                           

ASV komēdijseriāls. 
1.00 	 Mahinatori 5. ASV seriāls. 
1.55 	 UgunsGrēks.                         

Latvijas seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Elementāri, Vatson! 5. ASV ser. 
9.25 	 Naša Russia.                              

Krievijas humora raidījums. 
9.55 	 Interni 3. Krievijas seriāls. 
10.25 	Nāvējošais loms. Realitātes šovs. 
11.25 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
12.30 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.30 	Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
15.30 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Sacīkstes. Lielbritānijas 

izklaidējošs raidījums. 
22.05 	Sacīkstes uz dzīvību un nāvi 3.                        

ASV spraiga sižeta filma. 
0.10 	 Apokalipses vēstneši 2. ASV seriāls. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo interešu kluba 

diskusija.* 
12.00 	La dolce vita ar Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30	 Kas te tik laikmetīgs?* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Kur tas suns aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

9

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Elementāri, Vatson! 5. Seriāls. 
9.25 	 Naša Russia. Krievijas humora 

raidījums. 
10.25 	Nāvējošais loms. Šovs. 
11.30 	Comedy Club. Krievijas raidījums. 
12.30 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
13.30	 Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
15.30 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
19.10 	KHL 2017./2018. Rīgas Dinamo – 

Hantimansijskas Jugra. 
22.00 	Reids 2. Asinspirts. ASV un Indonēzijas 

spraiga sižeta filma. 
1.05 	 Černobiļa. Slēgtā zona. Krievijas seriāls. 
2.45 	 TV6 nakts mūzika. 

humoriņš

5.00 	 Karamba!                          
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Papucīši. Krievijas komēdija. 
10.30 	Televīzijas veikals. 
10.45 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
11.50 	Svešās kāzas. Kanādas komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 9. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
16.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Mīlestība ārpus romāna. ASV melodrāma. 
23.10 	Mīlas dēka 3. ASV seriāls. 
0.15 	 Šķiršanās padomi draudzenēm.                     

ASV seriāls. 
1.00 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2. 
1.20 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
2.05 	 Degpunktā.* 
2.30 	 900 sekundes. 
4.20 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Papucīši. Krievijas komēdija. 
10.30 	Televīzijas veikals. 
10.45 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
11.45 	Kāzu plānotāja Roza: aizliegtā mīlestība. 

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 9. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 7. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 7. Turpinājums. 
18.55 	Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 9. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Pinkainās eglītes. Krievijas komēdija. 
23.10 	Majors un maģija. Krievijas seriāls. 
0.05 	 LNT ziņu Top 10. 
1.00 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2. 
1.20 	 Attīstības kods 4. 
1.45 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
2.30 	 Degpunktā.* 
2.55 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

Nezinu, kas kaitina vairāk – ka 
cilvēki uzdot stulbus jautājumus 
vai ka stulbi cilvēki uzdod jau-
tājumus.

Brokasto kā karaliene, pus-
dieno kā karaliene, vakariņo kā 
karaliene un atceries – tu neesi 
resna, tu esi karaliene.

Ja esi palaidis garām izdevī-
bu, nekreņķējies, gan jau nāks 
vēl citas izdevības, kuras tu 
palaidīsi garām.

– Kundze, pasakiet savam 
dēlam, lai beidz mani atdarināt!

– Rolandiņ, beidz tēlot muļķi!



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Papucīši. Krievijas komēdija. 
10.30 	Televīzijas veikals. 
10.45 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
11.50 	Mīlestība ārpus romāna. ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 9. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
16.30 	Mīlestības vīns. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani remonta noteikumi.                                    

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi. Turpinājums. 
18.55 	Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 2. 
21.25 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Brīnišķais prāts. ASV drāma. 
1.10 	 Uz mūžu. Turcijas seriāls. 
1.55 	 Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes. 
4.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

Sestdiena, 20. janvāris

Ceturtdiena, 18. janvāris

Svētdiena, 21. janvāris

Pirmdiena, 22. janvāris

Piektdiena, 19. janvāris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 
Talantu galerija. Atk. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 
18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā 
labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Redovičs. Dia-
logs Grēta un Moje. Kinoaktrises G.Garbo dzīvesstāsta versija, satiekoties ar kinorežisoru M.Stilleru. 
Piedalās aktieri I.Briķe un Ģ.Jakovļevs, diktore S.Glāzupa. Režisors H.Gerhards. 2000. g. ieraksts. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas no-
tikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.06 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
J.Jaunsudrabiņa stāsta Vēja ziedi radiovariants. Lomās: R.Roga, E.Radziņa, I.Adermanis, O.Krēsliņš, 
J.Lejaskalns un L.Bārs. 1959. g. ieraksts. 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie 
rati. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais 
vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteāt-
ris. A.Kolberga kriminālromāna Slepkavība pa telefonu radiovariants. Režisors D.Cauka. Lomās: 
K.Auškāps, K.Pūce, J.Brodelis, V.Vecumniece, J.Straume, M.Klētniece, E.Leimane, V.Artmane. 
1990. g. ieraksts. 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza 
klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. J.Jaunsudrabiņa stāsta Vēja ziedi radiovariants. Lomās: R.Roga, 
E.Radziņa, I.Adermanis, O.Krēsliņš, J.Lejaskalns un L.Bārs. 1959. g. ieraksts. 2. daļa. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 10.35 
Radioteātris bērniem. L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi pirmās grāmatas Pazudušais pērtiķis 3. la-
sījums. Režisors J.Jonelis. 2017. g. ieraksts. 10.55 Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 
14.46 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu galerija. 
16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. A.Kolberga kriminālromāna Slepkavība pa telefonu 
radiovariants. Režisors D.Cauka. Lomās: K.Auškāps, K.Pūce, J.Brodelis, V.Vecumniece, J.Straume, 
M.Klētniece, E.Leimane, V.Artmane. 1990. g. ieraksts 2. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. 
Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Die-
nas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu 
leģendas. Jānis Sudrabkalns – spožs literāts, kuru salauza laikmets. Stāsta dzejnieks J.Peters un 
literatūrzinātniece M.Eņģele. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 24.00 Nakts programma.

Otrdiena, 23. janvāris
7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunk-
tā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Dzejniecei, Goda liepājniecei Dzidrai Šmitei-Balandinai 
šodien – 88. Dz.Šmites-Balandinas trioletu iestudējums Randevu ar Laiku. Režisors V.Lūriņs. Valtera 
Pūces oriģinālmūzika. Piedalās A.Rugāte un E.Dombrovskis. Skaņu režisors A.Ploks. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 24.00 Nakts programma.

Trešdiena, 24. janvāris

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 24. janvāris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Bosnija un Hercegovina.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.                

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Gārfīlda šovs 2.                    

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.                 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Zemes stāsti.                               

Biškopis Andis Titorenko                
no Ikšķiles. 

20.00 	Pasaules panorāma. 
Raidījums par ārpolitiku. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08	 Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Latviešu jaunie režisori.    

Dace Pūce. Tango.                    
Latvijas drāma. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Debesu vārdā.                             

Vācijas daudzsēriju drāma. 
1.05 	 Cilvēku                                       

kontrabanda.                     
Dokumentāla filma. 

5.00 	 LTV – 60.                  
Zelta arhīvs.* 

5.30 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Projekts 

„Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.10 	 Mākslas pulss. 

Dokumentālu filmu cikls. 
9.40 	 Logs uz pasauli. Roma. 

Dokumentāla filma. 
10.10 	Lēna, mana mūža  

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
13.00 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
13.30 	Automoto raidījums nr. 2.* 
14.00 	Skats rītdienā.* 
14.28 	Nedēļas apskats.* 
15.00 	Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Lielais Gregs. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Ser. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35	 Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Ūdens stāsti.                
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Lielais Gregs. Vācijas ser. 
22.00 	Senās civilizācijas. 

Dokumentālu filmu cikls. 
23.00 	Āzija no putna lidojuma. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

23.50 	Kiklādu salu dārgumi. 
Dokumentāla filma. 

0.55 	 Bezbailīgie. Gadsimta 
izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

1.25 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30 	Dakterīt, palīgā!* 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.*

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.36 
Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radiote-
ātris. Rakstnieces un dzejnieces Ilzes Kalnāres atcerei simtgadē. I.Kalnāres romāna Sniega roze 
radiovariants. Piedalās A.Grūbe, A.Kantāne, M.Zvaigzne, J.Žagars, A.Žagars, J.Hiršs, M.Hofmanis, 
E.Zariņš. Režisore A.Apele. 1993. g. ieraksts. 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īste-
nības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Mahinatori 5. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Draugi un 
mīļākie 2.                 
ASV seriāls. 

7.00 	 Zigs un Šarko. Francijas 
animācijas seriāls. 

7.20 	 Kungfu panda 2.                    
ASV animācijas seriāls. 

7.45 	 Simpsoni 28.                 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 9. 
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 3. Seriāls. 

10.10 	Zibsnis 2. ASV  seriāls. 
11.10	 Televeikala skatlogs. 
11.25 	Draugi un mīļākie 2.                   

ASV seriāls. 
12.30 	Kā es satiku jūsu māti 9. 

ASV komēdijseriāls. 
13.25 	Zvaigžņu kari:                   

dumpinieki 2.                                      
Animācijas seriāls. 

13.55 	Kungfu panda 2.                     
ASV animācijas seriāls. 

14.20 	Simpsoni 28.                             
Animācijas seriāls. 

15.20 	Darma un Gregs. Seriāls. 
16.20 	Viesnīca „Eleon”. Krievijas 

un Ukrainas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 3. Seriāls. 
17.55 	Būve. Krievijas 

komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viesnīca „Eleon”. Krievijas 

un Ukrainas seriāls. 
21.00 	Ekstrasensu cīņas 17. 

Realitātes šovs. 
22.05 	Iemāci sievai stūrēt! 

Krievijas realitātes šovs. 
23.10 	Karaliskie grēki.                     

ASV seriāls. 
0.10 	 Mahinatori 5. ASV seriāls. 
1.05 	 Darma un Gregs.                    

ASV seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks.                       

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

TV programma10

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
8.55 	 Nāvējošais loms. Realitātes šovs. 
9.55 	 Comedy Club.                                                    

Krievijas humora raidījums. 
11.00 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
12.05 	Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
13.00 	UEFA Nāciju līgas izloze. 
14.00 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
14.30 	Elementāri, Vatson! 5. ASV seriāls. 
15.30 	Interni 3. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Killeru elite. ASV un Austrālijas 

krimināltrilleris. 
0.15 	 KHL 2017./2018.                                                   

Rīgas Dinamo – Maskavas Spartak. 
2.30 	 TV6 nakts mūzika. 

Ceturtdiena, 18. janvāris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 19. janvārī 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 23. janvāris
19.00 Kuldīgas novada vēstis.      
(Atk. 24. janvārī 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 24. janvāris
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 25. janvārī 2.30, 10.30.)
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Tāds tiek rīkots astoto gadu. Šoreiz uz-
stājās 13 dalībnieki, pavadījumu spēlēja 
grupa Imula no Tukuma. 

Žūrija, ko pārstāvēja Raivis Jasinskis, 
Iveta Vīksne un Aina Tovstuļaka, un arī 
skatītāji izvirzīja labākos, tomēr pasā-
kuma vadītāja Zanda Spuļģīte aicināja 
nebūt skarbiem – mīlēt savējos un no-
vērtēt to, ka cilvēki, kuri nav profesionāli 
dziedātāji, uzdrošinās kāpt uz skatuves: 
„Visi, kas te dzied, nāk no labas gribas, 
dzied tāpēc, ka viņiem patīk to darīt un 
viņi grib radīt prieku citiem.” Skatītāji 
bija atsaucīgi un ar dāsniem aplausiem 
apveltīja ikvienu. 

Lidija Nikolovska no Kurmāles šādā 

koncertā Turlavā esot pirmo reizi: „Man 
ļoti patika visi dziedātāji, bet, tā kā jāiz-
vēlas, balsošu par Igetas Māzeres izpildī-
to dziesmu Septītajās debesīs no izrādes 
Dāmu paradīze.” Gunitai Junkerei kon-
certu tā īsti izbaudīt izdevies tikai pēc 
meitas Patrīcijas uzstāšanās, jo līdz tam 
viņa vairāk domājusi, kā meitai veiksies, 
nekā klausījusies: „Patrīcija uzstājas kat-
ru gadu, mājās gatavojas. Protams, jūtu 
līdzi un gribu, lai izdodas.” Meitene 
mammas sacīto papildina: esot uzstāju-
sies jau tik daudz reižu, lai uz skatuves 
justos droši un brīvi.

Jolantas Hercenbergas teksts un foto

Sadūšojas kāpt uz skatuves
Ar dziesmām no mākslas un multiplikācijas filmām, 
mūzikliem, teātra izrādēm un rokoperas pašmāju un 
kaimiņu pagasta ļaudis kultūras namā klausītājus 
priecēja ikgadējā pasākumā Nāc un dziedi Turlavā. 

Kad balva tiek pasniegta visjaunākajai dalībniecei Madarai Fībigai par dziesmu Veltījums no filmas 
Ziemassvētku jampadracis, žūrijas loceklim Raivim Jasinskim nākas mesties ceļos. Madara saņēma 
arī muzikantu simpātiju balvu. 

Snēpelnieces Silvas 
Zālītes izpildījumā 

izskan Rīta skaistums 
no izrādes Kabīrijas 

naktis.

Patrīcija Junkere ar dziesmu Manas 
mīļākās lietas no slavenajām Mūzikas 

skaņām ieguva skatītāju simpātiju balvu.

Gunita Purviņa dzied Ances roman-
ci no filmas Klāvs – Mārtiņa dēls, 
un žūrija to novērtē ar 1. vietu.  Līdz ar filmas Vajadzīga soliste temperamentīgo Evijas dziesmu, ko dziedāja Krista Fībiga, iešūpojās visa zāle.

 	 Skatītāju simpātiju balva – Patrīcijai Junkerei par dziesmu Manas mīļākās lietas no mūzikla Mūzikas skaņas.
 	 Bērnu konkurencē žūrijas vērtējumā 1. vieta P.Junkerei. 2. – Madarai Fībigai par dziesmu Veltījums no filmas 	
	 Ziemassvētku jampadracis. 3. – Ievai Dorbei no Rendas par dziesmu Lai tik snieg no multfilmas Ledus sirds. 
 	 Pieaugušajiem Grand Prix Agnesei Čīčei par Ubagu dziesmu no mūzikla Māsa Kerija, 1. vieta Gunitai Purviņai 
	 par Ances romanci no filmas Klāvs – Mārtiņa dēls, 2. – Kārlim Kaltniekam par dziesmu Draugs no grupas 		
	 Tumsa repertuāra, 3. – Silvai Zālītei par dziesmu Rīta skaistums no izrādes Kabīrijas naktis un Kristai Fībigai 
	 par Evijas dziesmu no filmas Vajadzīga soliste. 
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trešdienas viesisflorbols

sports

 Sporta kalendārs 

sporta laureāts

 17.I 17.30 Kuldīgas hallē – Latvi-
jas meistarsacīkstes FLORBOLĀ 
U-13 grupā. 
 18.I 10.00 Kuldīgas šaha klubā 
(Liepājas ielā 14) – novada skolē-
nu sporta spēles ŠAHĀ. 
 18.I 19.00 Kuldīgas hallē – 
Kurzemes čempionāts TELPU 
FUTBOLĀ U-16 grupai: Kuldīga – 
Bandava/Priekule. 
 20.I 10.00 Kuldīgas hallē – 
Kurzemes čempionāts TELPU 
FUTBOLĀ U-16 grupai: Kuldīga – 
Saldus.
 21.I 11.00 Skrundas vidus-
skolas zālē – Latvijas jaunatnes 
čempionāts VOLEJBOLĀ U-14 

grupas meitenēm. 
 20.I 12.00 Kuldīgas hallē – 
novada čempionāts TELPU 
FUTBOLĀ. 
 20.I 13.00 Skrundas vidus-
skolas zālē – Latvijas jaunatnes 
čempionāts VOLEJBOLĀ U-13 
grupas zēniem. 
 20.I 18.00 Kuldīgas manēžā – 
Katrīnas kauss VIEGLATLĒTIKĀ. 
 21.I 13.00 Kuldīgas hallē – Lat-
vijas čempionāta spēle VOLEJ-
BOLĀ vīriešiem Nacionālās līgas 
2. divīzijā: Kuldīga – Talsi.  
 21.I 16.00 Kuldīgas hallē – 
novada čempionāts TELPU 
FUTBOLĀ. 

Gada sākumā tai Kuldīgā bija treniņno-
metne, aizvadītās nedēļas nogalē jaunie 
sportisti startēja Sportland kausa izcīņas 
1. posmā, bet jau šosestdien atkal tiks mē-
rots ceļš uz mūsu pilsētu, jo 15 audzēkņi 
startēs Katrīnas kausā. 
 Vai treniņnometni šeit aizvadījāt pir-
mo reizi?

Nē, esam jau trešo gadu. Kuldīgā ir vie-
nīgā kvalitatīvā manēža Latvijā, ir 200 
metru aplis ar piemērotām virāžām. Labi 
apstākļi treniņiem, sacensībām. 
 Kas ir jūsu audzēkņi? 

Pirms 2005. gada atbraucu uz Latviju, jo 
biju pabeidzis augstskolu Amerikā un trīs 
gadus strādāju par treneri. Sākumā nezi-
nāju, ko darīt – sevi vēl meklēju. Kā viegl-
atlētikas treneris strādāju ar Dmitriju Miļ-
keviču, Poļinu Jeļizarovu, bet ar vispārējo 
fizisko sagatavotību – ne vien ar vieglat-
lētiem, bet arī hokejistiem, futbolistiem, 
basketbolistiem. Vienā brīdī sapratu, ka 
nevaru strādāt ar sportistiem, kas jau strā-
dājuši ar citiem treneriem. Vislabākais – 
izaudzināt tos pašam, t.i., sākt no nulles. 
Izveidoju Lāča sporta skolu. Patlaban tajā 
ir ap 80 audzēkņu. Uz nometni Kuldīgā 
atvedu 30 labākos. Pirmajā gadā treniņno-
metnē strādāju ar deviņiem audzēkņiem, 
otrajā – ar 20, trešajā – ar 30. Parasti aiz-
vadu divas nometnes: vienu nedēļu pirms 
Ziemassvētkiem, otru – pēc Jaungada. 
Tad Kuldīgā sākas sacensības, un ziemā te 
esmu gandrīz katru nedēļas nogali. 
 Kāds ir audzēkņu vecums? 

Dalām trīs grupās: 8–10, 11–14, ar vi-
ņiem strādā treneri Linda Ozola un Jānis 
Vanags. Man ir grupa no 15 gadiem, kā 
arī pieaugušie. 
 Vai skolas mītnesvieta ir galvaspilsē-
ta?

Jā. Taču uz treniņiem bērni brauc arī no 
Pierīgas. No Smiltenes brauca basketbo-
listi, bet no Rojas – hokejisti. 
 Kāds ir skolas nolūks? 

Izaudzināt spējīgus vieglatlētus. No 
šeit atbraukušajiem vairums ir Latvijas 
izlases sportisti vai kandidāti. Tas nozī-
mē, ka savā vecuma grupā Latvijā viņi ir 
Top 3 vai Top 4. Neesam ne pašvaldības, 
ne valsts iestāde – neatkarīga skola, kurā 
strādā četri treneri, balstāmies uz vecāku 
un sponsoru naudas.
 Audzēkņu vidū ir arī Līga Velvere, 
Latvijas rekordiste 800 metros telpās. 
Kādu perspektīvu viņai redzat?  

Līdz pagājušā gada ziemai par Līgu ti-

Sports un izglītība – kopā ejams ceļš
Plašajai vieglatlētu 
saimei Viktora Lāča 
vārds komentārus 
neprasa – viņam jau 16 
gadus pieder Latvijas 
rekords 400 metru 
barjerskrējienā, bet 
pašlaik viņš ir treneris 
un ar audzēkņiem strādā 
savā Lāča sporta skolā. 

Mainīgā veiksme
Par katriem vārtiem joprojām sīvi cīnās Kuldīgas novada lielie un 

mazie florbolisti. 
1. līgā Kuldīga savās mājās uzņēma komandu SĀC. Īss spēles rakstu-

rojums: kā pa celmiem. Mūsējie labi iesāka pirmo periodu, taču slikti 
aizvadīja otro un vien izšķirošajā trešajā spēja saņemties, no 5:8 atspēlē-
joties līdz 8:8. Taču izskaņā, piedzīvojot neveiksmi, rezultāts kļuva 8:9, 
un uzvara viesiem. Kuldīgas rindās labākais spēlētājs – Klāvs Ander-
sons, uzslavas pelnījis arī vārtsargs Artūrs Pavlovskis, kuram šī bija pir-
mā pilnā spēle karjerā. 2. līgā Vārmes florbolisti ar lielisku rezultātu 10:4 
sagrāva Rīgas komandu NND. Vārmenieku rindās labākā gods šoreiz 
Jānim Larionovam. U-14 grupas spēlē Kuldīgas novada sporta skolas 
audzēkņi ar 2:8 diemžēl zaudēja Babītes vienaudžiem. 

Jauni sporta objekti
„Latvijā ir vairāk nekā 70 oficiālo sporta federāci-

ju, un Kuldīgas novadā ir dažādi sporta veidi, tāpēc 
priecājamies par katra panākumiem,” sacīja sporta 
skolas direktors Agris Kimbors. Pērn Kuldīga ti-
kusi pie ilgi gaidītā peldbaseina, reizē pie jaunas 
sporta zāles, dienesta viesnīcas, bet riteņbraucēji – 
pie savas mītnes Kalna ielā. Taču tā nav vienīgā 
sporta bāze – laukumu ar mākslīgo segumu Antona 
Grundmaņa stadionā ieguvuši futbolisti. 

Domes priekšsēde Inga Bērziņa stāstīja par jaunām 
iecerēm: „Ir iespēja saņemt Eiropas finansējumu sko-
lām. Nākotnē stadions taps pie Centra vidusskolas.” 

Ir novērtēti un būs vēl labāki 
Gada sportists – pludmales volejbolists Jānis 

Šmēdiņš, kurš pērn izcīnīja 2. vietu Eiropas čem-
pionātā, 9. vietu pasaules čempionātā, bija 15. vie-
tā FIVB pasaules reitingā, kļuva arī par Latvijas 
čempionu. 

Gada treneris – J.Šmēdiņa tēvs, pludmales volej-
bola treneris Andris Šmēdiņš. 

Par mūža ieguldījumu piemiņas velte pasniegta 
Latvijas Peldēšanas federācijas goda prezidentam 
Uldim Zemzaram. „Ja būtu iespējams, atkal gribē-
tu būt 30 gadus vecs, jo tajā vecumā mani uzaici-
nāja uz Jelgavas Lauksaimniecības akadēmiju, kur 
palīdzēju celt baseinu, piedalījos peldēšanas skolas 
radīšanā. No tās izauga četri olimpieši, vēlāk vai-
rāki audzēkņi kļuva par treneriem. Ļoti vēlētos šo 
ciklu Kuldīgā sākt no jauna. Ceru, ka sporta skola 
atradīs cilvēku, kurš te mācīs peldēt,” sacīja peldē-
šanas entuziasts. 

Sporta klubs – šajā nominācijā ovācijas saņē-
ma galda tenisa klubs Hercogs. „Esam novērtēti, 
un centīsimies būt vēl labāki,” sacīja tā pārstāvis 
Jānis Avdjukevičs. Klubā darbojas 17 entuziastu, 
pērn 1. līgā iegūta 1. vieta komandu čempionātā, 
bet 3. līgā – sudraba godalga. „Augstākajai līgai 
esam mazliet par švaku. Vienu gadu pamēģinājām: 
individuāli kādam iekniebt izdevās, bet ne koman-
dai uzvarēt kopumā.” 

Tautas sporta pasākums – orientēšanās seriāls 
Taciņas. „Mūsu ir daudz,” īsi saka kluba pārstāve 
Odeta Turka. „Taciņu noslēgumā bijām noorgani-
zējuši divu stundu minirogainingu, domājām – būs 
kādi 20 interesenti, bet ieradās divreiz vairāk. Ro-
gainings kļūst arvien populārāks. Orientēšanās ir 
vienkāršāka, bet vajadzīga lielāka izturība, jo dis-
tancē jāpavada daudzas stundas.”

Paldies vislabākajiem
Pasākumā Kuldīgas novada 
sporta laureāts 12. janvārī 
kultūras centrā paldies par 
paveikto tika sacīts vairāk 
nekā 100 sportistiem un viņu 
atbalstītājiem. 

Autosportā laureāta godā – kuldīdz-
nieks Gunārs Gutlands. 70 gadu vecu-
mā viņš šajā sporta veidā atgriezies, 
bet 80 gados ieguvis 1. vietu Latvijas 
veterānu kausa izcīņā autorallijā vien-
ass piedziņas automobiļu grupā. Vi-
ņam Kuldīgas novada balva un arī uz-
varētāja kauss no Latvijas Automobiļu 
federācijas. 

Pirmo reizi pieaugušo kārtā laureāts 
ir volejbolists Kristaps Šmits. Viņa vei-
kums pērn gana iespaidīgs: 3. vieta pa-
saules čempionātā U-21 un U-19 grupā, 
9.  vieta Eiropas čempionātā U-20 un 
U-22 grupā; 2. vieta Latvijas čempionā-
ta Nacionālās līgas 1. divīzijā. 

Par mūža ieguldījumu Kuldīgas novada 
sporta laureāta balvu saņēma Latvijas 
Peldēšanas federācijas Goda prezidents 
Uldis Zemzars.

Kuldīgas novada sporta laureāti

Par dalību Eiropas un pasaules oficiālajos 
čempionātos 
Stenda šaušana: Valdis Kalējs. Rogainings 
(24 stundas): Dace Traniņa un Santa Galviņa. 
Militārā pieccīņa: Dainis Stepe. Pauerliftings: 
Mareks Leitis, Edgars Peterlevics. Pludmales 
volejbols: Kristaps Šmits. Kikbokss: Sergejs 
Ļeonovs. Riteņbraukšana: Krists Neilands, 
Viesturs Lukševics. Spēkavīru sports: Edgars 
Andersons, Jānis Šleckus, Oskars Martužans. 
Ziemas peldēšana: Raits Valters. Šahs: 
Dana Reizniece-Ozola. Minifutbols: komanda 
Nikers: Artūrs Šternbergs, Gatis Rožkalns, 
Gatis Jirgensons, Guntars Rumbenieks, Gatis 
Šusters, Artūrs Liepiņš, Maksims Rudskojs, 
Raitis Grablovskis, Gunārs Jēkabsons, Aleksis 
Bosjanoks, Kristers Ābele, Kristaps Blūms, 
Niklāvs Dvarons, Ričards Vēvers, Artūrs Cīrulis, 
Andis Grundmanis, Deniss Vitkovskis, Ginters 
Liepiņš, Jānis Skābardis, Raivis Burkēvics, 
Artūrs Šternbergs (juniors), Renārs Pastars, 
Jānis Pastars, Uģis Grīniņš (komandas ārsts), 
Zigmunds Dvarons (komandas vadītājs). 
Par 1.–3. vietu Latvijas oficiālajos 
čempionātos
Vieglatlētika: Kr istaps Bērziņš, Edgars 
Ziņģis. Taku orientēšanās: Pēteris Īvāns. 
Autokross: Edijs Ošs, Kaspars Silenieks. 
Pauerliftings: Andris Dilāns. Ugunsdzēsības 
sports: Aleksandrs Štefaņuks, Mārtiņš Ēriks 
Sokolovskis, Andis Jonelis, Einārs Jonelis, 
Maigonis Jānis Jakovļevs. Volejbols: Māris 
Lancmanis. 
Kikbokss: Igors Afļitunovs. Novuss: Ilze 
Dziesma, Ilze Čakle, Biruta Leikarte, Anita 
Leja, Inese Mūrniece. Riteņbraukšana: Mārcis 
Kalniņš. Galda teniss: Ivars Šuvalovs, 
Edijs Atmats, Kristers Kravinskis, Aivars 
Kārkliņš, Jānis Avdjukevičs, Edgars Skore, 
Uģis Jansons, Uldis Melbergs, Arvis Šaroks. 
Šahs:  Linda Krūmiņa, Nellija Maklakova. 
Latvijas izlases dalībnieki: volejbolā Linda 
Liniņa, Ieva Šneidere, Paula Nikola Ņečiporuka, 
vieglatlētikā Uģis Jocis, lakrosā Aiva Baumane, 
riteņbraukšanā Ulvis Horens Korbergs. 
Dalībnieki sporta veterānu Baltijas, 
Eiropas un pasaules čempionātos, sporta 
spēlēs
Rogainings: Inese Midrijāne. Riteņbraukšana: 
Ģirts Vēvers, Jānis Bruzinskis, Arvis Sprude, 
Aigars Zvingulis.  
1. vieta Latvijas Sporta veterānu 
savienības 54. sporta spēlēs, veterānu 
oficiālajos čempionātos, pārstāvot Kuldīgu
Orientēšanās spor ts: Jānis Pommers, 
Arvīds Teteris, Odeta Turka, Valda Māra 
Zeberliņa, Ojārs Leikarts. Rogainings (24 h): 
Jānis Pētersons, Jānis Turks, Līga Virbule, 
Jānis Virbulis, Skaidrīte Otaņķe, Armands 
Teteris. Vieglatlētika: Ludmila Joce, Roberts 
Blumbergs, Vilma Gregore. Šahs: Tamāra 
Vilerte, Ilze Burkevica. Autosports: Gunārs 
Gutlands.

Sporta atbalstītāji: Būvfirma „Inbuv”, KCE, Wide 
Forest, Simra, Rietumu nafta, Baloži&Ko, MKM 
mežs, Laskana, Niedrāji MR, Silja, Virkas muiža. 
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Sports un izglītība – kopā ejams ceļš
kai dzirdēju, ka viņa studē un trenējas ASV, 
bet pērn treniņnometnē Kuldīgā satikāmies 
un aizpļāpājāmies. Līga trenējās pati, un īsti 
nezināja, kā tikt galā. Mainīju treniņa plānu, 
un sistēma, pēc kuras strādāju, bija Līgai kā 
radīta – ātri parādījās rezultāti. Ar citiem nav 
tik vienkārši: paiet gads, pusotrs, kamēr sa-
prot. Sportistam jāpierod pie trenera, procesa, 
metodēm. Kāda Līgai perspektīva? Negribas 
zīlēt. Viņa ir laba, uzcītīga audzēkne. Ja tādas 
īpašības būtu katram, mēs vēl vairāk varētu 
priecāties par sasniegumiem vieglatlētikā. 
 Citos sporta veidos sportistiem ir aģenti. 
Kā viens otru atrodat vieglatlētikā? 

Nevienu neesmu mēģinājis meklēt. Vairāk 
atrod mani. Lielākoties tā ir vecāku iniciatīva – 
viņi redz, kā es strādāju, kāda ir mana attiek-
sme pret darbu. Un darbs ir mans vaļasprieks – 
tiešām katru dienu izbaudu to, ko daru. 
 16 gadus jums pieder valsts rekords 400 
metru barjerskrējienā. Vai šai disciplīnai 
nav pēctecības, vai arī tā grūti apgūstama? 

Pat nezinu, kāpēc tā ir. Man tā nešķiet grūta. 
Kā sportists sevi līdz galam nerealizēju vai-
rāku iemeslu dēļ. Man nebija atbalsta, barjer-
skriešanas trenera, kas varētu vilkt mani tā, 
kā es to daru ar sportistiem. Arī traumas dēļ 
nevarēju turpināt. Tad nāca piedāvājums no 
Nebraskas augstskolas strādāt par rekrutēša-
nas speciālistu un treneri, tā arī es iemīlēju šo 
arodu. Domāju, ka tas ir tikai laika jautājums, 
un mans rekords tiks labots.
 Kādas disciplīnas mūsu sportistiem ir 
parocīgākās? 

Latvijā grūtāk trenēties skrējējiem, jo nav 
labu laika apstākļu. Varbūt tāpēc vieglāka ir 
mešana un lēkšana. 
 Kā mūsū vieglatlēti izskatās uz Eiropas, 
pasaules fona?

Latvijā sports ir labā līmenī, un tik mazai 
valstij tas ir apbrīnojami. Pasaulē dzīvo ap 7,6 
miljardi cilvēku, un pasaulē zināmi vārdi ir 
Laura Ikauniece-Admidiņa, Madara Palamei-
ka, Zigismunds Sirmais, Elvijs Misāns, Gunta 
Latiševa-Čudare un citi. 
 Vieglatlētikas savienībā vadības grožus 
pārņēmusi jūsu agrākā dzīvesbiedre Ineta 
Radēviča. Vai interesējaties par tur pie-
ņemtajiem lēmumiem, jaunumiem? Var-
būt esat piedāvājis savas idejas? 

Protams, sekoju līdzi. Jaunā vadība jau iz-
darījusi labus darbus, piemēram, sakārtojusi 
saimniecību. Viss atduras pret naudu. Viegl-
atlētika ir tādā lūdzējas lomā, lai gan daudzi 
piedāvā palīdzību arī paši. Trīs gadus plāno-
jām, runājām, beigās pierunāju bijušo sievu 
tādu soli spert. Viņa šo darbu dara no sirds, un 
neviens to labāk neizdarīs. 
 Vai bez talanta, tikai ar darbu var kļūt 
par elites vieglatlētu? 

Laikam ar darbu vien nevar gan – talants va-
jadzīgs. Bet tas ir dažāds, piemēram, kādam ir 
kalsns augums, šauri gurni, citam labas ātru-
ma īpašības. Daudz fizisko īpašību var uztre-
nēt, bet jābūt arī galvai – domāšanai.

Mans talants bija augums: garas kājas, 
kalsns. Taču man nebija nekādu fizisko īpašī-
bu, un 13–15 gados biju lēnākais divplāksnis 
uz planētas (smejas). Toties man bija darba 
spējas, es mīlēju to, ko daru, un rezultāts ne-
izpalika. 
 Vai sportistam svarīgi prasmes papildi-
nāt ārzemēs?

Esmu tikai par to, lai bērni brauktu izglīto-

ties ārzemēs, jo izglītībai ar sportu jāiet 
roku rokā. 
 Vai sportistam kļūt par treneri bija 
viegli? 

Tas bija dabiski. Trenēju jau vairāk nekā 
desmit gadus. Vienā dienā gan tas neno-
tiek, un daļēji ticu, ka par treneri jāpie-
dzimst. Dzīves laikā kā treneris var 
vien pilnveidoties, bet, ja dotību 
nav, labs treneris nebūs.
 Vai arī ģimene saistīta 
ar sportu?

Sieva Kristīne ar pro-
fesionālo sportu nav 
nodarbojusies, viņa at-
balsta mani un manus 
audzēkņus, piedalās 
sporta skolas vadīša-
nā. Kā cilvēks esmu 
diezgan egoistisks – 
daru to, kas patīk. Ja 
partneri tas apmierina 
un viņš var mani mī-
lēt tādu, kāds esmu, arī 
es atdošu visu. Sieva to 
pieņēmusi, viņai ir savas 
intereses, kas nav saistītas 
ar sportu. Meita Katrīna 
Greisija (10) trenējas viegl-
atlētikā, arī dēls Roberts (5) 
izrāda interesi. Man kā tētim 
jādara viss, lai spētu bērniem 
iedot vislabāko izglītību. Ja vēl 
viņi to apvienos ar sportu – izcili! 
 Ko darāt visi kopā, kā atpū-
šaties? 

Kad ir laiks, braucam uz Ameri-
ku – mums patīk šī valsts. Uzturamies tur 
mēnesi, pusotru. Mums arī patīk uzņemt 
ciemiņus, tāpēc vasarā nedēļas nogalēs 
bieži rīkoju pikniku. 

„Ar bērniem jāstrādā individu-
āli – tā viņiem var labāk iemācīt 
un attīstīt vajadzīgās prasmes,” 

pārliecinājies Latvijā 
pazīstamais 

vieglatlētikas 
treneris 
Viktors 

Lācis. 

Lāča sporta skolas audzēkņi no 
Rīgas trenējas nometnē Kuldīgā.

 „Esmu egoists, bet 
reizē sapņotājs – 

visu daru 
pārdomājot un 

izvērtējot.”

„No darba gūstu milzīgu enerģiju, 
un trenēt audzēkņus gribētu vēl gadus četrdesmit.” 

Inta Jansone, Aivara Vētrāja foto 
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tradīcija

kino

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?

kurzemē

pasākumi

Kuldīgas kinozālē /17.–24. janvāris/

62. kārtas 
atbilde: 
Rokenrola 
slavas zāle 
Klīvlendā, 
ASV.
Pareizi 
atbildējuši: 
Ausma 
Kreidere, 
Ingars 
Neimanis, 
Indra Ābelīte, 
Anita Eglīte, 
Vilnis Bēniņš, 
Kārlis 
Teikmanis, 
Mārcis Kalējs.

Nameja gredzena pirmizrāde
Šodien, 17. janvārī, 19.30 – režisora Aigara Graubas vēs-

turiskās filmas Nameja gredzens pirmizrāde. Ekrānā varēs 
redzēt arī tiešraidi no kinoteātra Citadele Rīgā, kurā būs 
tikšanās ar filmas radošo komandu.

Vēsturiskā filma Nameja gredzens (12+, stunda 50 min) ir 
stāsts par 13. gs. leģendu, kurā pēc Zemgales valdnieka Viestu-
ra nāves par karali kļūst jaunais Namejs. Viņa uzdevums ir no-
sargāt savu zemi un tautu pret krustnešu tīkojumiem. Nameja 
lomu atveido zviedru aktieris Edvīns Endre, kurš filmējies arī 
pasaulē pazīstamajā seriālā Vikingi. No latviešu aktieriem fil-
mā spēlē Andris Keišs, Artūrs Skrastiņš, Dainis Grūbe, Lauris 
Dzelzītis, Ivo Martinsons, Elīna Vāne un citi.

Seansi:
20.I 16.00, 21.I 16.00, 18.30 (angļu val.), 22.I 19.30, 23.I 17.30, 20.00 
(angļu val.), 24.I 19.30.

Liepājā
Lielajā dzintarā 21.I 19.00 baleta 
zvaigžņu galā koncerts.
Latviešu biedrības namā 19.I 
18.00 režisora un operatora Ro-
mualda Pipara filmas Vēsture aiz 
kadra pirmizrāde – līdz šim vēl ne-
publicēti no 1986. līdz 1991. gadam 
uzņemti kinokadri par Atmodu.
Muzejā līdz 25.II keramikas māk-
slinieces Ineses Brants porcelāna 
darbu izstāde Mirdzums.

Ventspilī
Jūras vārtos 19.I 20.00 populārās 
un deju mūzikas vakars ar Ventspils 
bigbendu.
21.I 15.00 deju skolas Ksenia Pato-
kina Dance koncerts.
24.I 19.00 Rīgas Krievu teātra izrā-
de Gandrīzlaime (rež. Sergejs Go-

lomazovs).
Kultūras centrā 24.I 13.00 Liepā-
jas Leļļu teātra izrāde Īkstīte (rež. 
Valdis Pavlovskis).

Talsos
Tautas namā 19.I 19.00 grupas 
Klaidonis koncerts Ar smaidu saul-
rietā. 
Muzejā līdz 4.II J.Rozentāla Rīgas 
Mākslas vidusskolas 1967.  gada 
absolventu darbu izstāde Kalncie-
ma klase, 27.I 14.00 tikšanās ar 
autoriem.

Saldū
Sporta kompleksā 20.I 18.00 
Saldus deju kolektīva Bandava un 
draugu koncerts, piedalās arī Kul-
dīgas kolektīvi Venta, Stariņš un 
Vārmes Dimdari.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                             
Kultūras centrā 19.I 16.00 Kuldīgas 
novada uzņēmēju un amatnieku Gada 
balvas 2017 pasniegšana.
20.I 19.00 mūzikas skolotājas Janas 
Paipas 25 darba gadu jubilejas kon-
certs Tas, kurš mīl.
Mākslas namā līdz 25.II tautastērpu 
un etnogrāfijas izstāde Latvijas dvē-
seles raksti – 26 tērpi no centra Senā 
klēts, etnogrāfiski un arheoloģiski 
priekšmeti, attēli, rakstu zīmes, teksti.
Muzejā ceļojošā izstāde Ar domu par 
savu Latviju; ekspozīcijas Turīga kul-
dīdznieka dzīvoklis 20. gs. sākumā un 
Kuldīga pirms mums; izstāde Kuldīgas 
amatu piederumi.
Bērnu un jauniešu centrā 18.I 10.30 
tautasdziesmu dziedāšanas sacensī-
bu Lakstīgala 2018 1. kārta.
Peldbaseinā bezmaksas ūdens aero-
bika cilvēkiem no 55 gadiem un jau-
niešiem no 12 līdz 16. Nodarbības 
vada sertificēta trenere Jeļena Miezī-
te, tālr. 26405549.

Ēdolē                                               
Kultūras namā janvārī Mudītes Mar-
tinovas gleznas.
Trešdienās 17.00 bezmaksas vingro-
šanu vada Malda Ruņeniece.

Gudeniekos                                      
Pagastmājā ceturtdienās 19.00 bez-
maksas vingrošana kopā ar Lindu 
Vainovsku.
Kultūras namā 27.I 15.00 koncerts 
Ziemas virpulī, piedalīsies pašmāju 
kolektīvi un ciemiņi.

Īvandē                                               
Muižas mazajā zālē pirmdienās 
17.00 bezmaksas vingrošanu vada 
Andis Uplejs.

Kabilē                                              
Saieta namā Sencis pirmdienās 
19.30 bezmaksas vingrošana kopā ar 
Ilzi Druvaskalni.

Kurmālē                                          
Vēstures istabā līdz 2.II izstāde par 
pašdarbību pagastā, sākot ar pēcka-
ra gadiem.
Pasākumu zālē 26.I 19.00 visi, kuri 
Vilgālē reiz dejojuši, dziedājuši an-
samblī vai spēlējuši teātri, aicināti 
dalīties atmiņās. Tālr. 29257707.
Priedaines bibliotēkā janvārī Snē-

Atceroties barikāžu aizstāvjus
19. janvārī 12.30 Alsungā un 

20. janvārī 17.00 Kuldīgā visi 
aicināti atcerēties 1991. gada 
barikādes.

Alsungas pils pagalmā 
19. janvārī 12.30 barikāžu atce-
rē piedalīsies Suitu vīri un Suitu 
dūdenieki, pie tējas krūzes va-
rēs dalīties pieredzes stāstos.

Kuldīgā, Liepājas ielā pie 
pasta, pasākums būs 20. janvā-
rī 17.00. Tā ir barikāžu norises 
vieta, kas tiks iekārtota līdzīgi 
tālaika atmosfērai, lai raisītu 
izjūtas, ko piedzīvoja barikāžu 

dalībnieki. 18.00 uzrunu teiks 
novada domes un Zemessar-
dzes 45.  nodrošinājuma ba-
taljona pārstāvji. Būs atmiņu 
stāsti, muzikāli priekšnesumi, 
varēs apskatīt smago tehniku, 
kas atradās Liepājas ielā, sa-
sildīties pie ugunskura, arī ar 
tēju vai zupu. Kopā ar Kuldīgas 
58.  skautu vienību tiks cepta 
maize. Pasākumu rīko bērnu 
un jauniešu centrs kopā ar paš-
valdību, muzeju, Zemessardzi, 
skautiem un kuldīdznieku An-
dri Grīnvaldu.

Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par kādu 
pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 
63. kārta

Viena no nozīmīgākajām renesanses pilīm šī kontinenta 
ziemeļdaļā. Tajā notika lielākā daļa no pasaulē pazīstamas 
lugas. Lugā pils tiek saukta par Elsinoru. Tā uzcelta no 
1574. līdz 1585. gadam. 1785. gadā šī vieta kļuva par ar-
mijas barakām, kad tā vairs nebija karaļa rezidence. Pēc 
pamatīga remonta tā atvērta sabiedrībai. 2000. gadā pils 
iekļauta UNESCO pasaules mantojuma sarakstā.

Atbildes gaidām līdz 19. janvāra 11.00; tās sūtīt konkur-
sam Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, 
Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv 
vai iemest redakcijas durvju pastkastē.

peles Tautas lietišķās mākslas studi-
jas Vēveri audēju darbi.
Vilgāles bibliotēkā 25.I 16.00 nodar-
bība Bērnu un jauniešu žūrijas 2018 
dalībniekiem.
Vilgāles pagastmājā trešdienās un 
piektdienās 18.15 bezmaksas vingro-
šanu vada Sanita Pujāte.

Laidos                                                   
Skolas sporta zālē pirmdienās 19.00 
bezmaksas vingrošanu vada Andis 
Uplejs. Līdzi ņemt maiņas apavus.
Bibliotēkās: 25.I 9.30 Sermītē, 10.00 
Laidos Bērnu un jauniešu žūrijas 2017 
noslēgums. Janvārī Sermītē Talsu 
mākslas studijas Otiņas darbi, Lai-
dos – rokdarbu un zīmējumu izstāde 
Vecīša cimdiņš.
Bitītē 26.I 10.00 pagasta senioru 
sapulce, kurā tiks dibināta senioru 
biedrība, būs arī novada domes pār-
stāvji. Vairāk informācijas pa tālr. 
26516332 (Mārai).

Padurē                                             
Bibliotēkā janvārī Kuldīgas fotokluba 
Divas upes izstāde Krustu šķērsu 
Turlavā, bērnu radošie darbi.
Deksnes sporta zālē pirmdienās 
17.30 bezmaksas vingrošanu vada 
Malda Ruņeniece.

Pelčos                                               
Kultūras namā ceturtdienās 19.00 
bezmaksas vingrošana ar Maldu 
Ruņenieci.
Bibliotēkā no 20.I Aivara Vētrāja fo-
toizstāde Dzelzceļa ielas impresijas.

Rendā                                              
Kultūras namā pirmdienās 19.00 
bezmaksas vingrošanu vada Malda 
Ruņeniece.
23.I 15.00 jauniešiem Kafija ar politi-
ķiem – tikšanās ar bērnu un jauniešu 
centra darbiniekiem, pašvaldības 
pārstāvjiem un pilsētas vienaudžiem.
10.II 20.00 atpūtas vakars pie klātiem 
galdiem Sniegputeņu virpulī. Dziedās 
Kaspars Antess, ballē spēlēs Normunds 
no Jelgavas, čigānu dejas dejos meite-
nes no Rīgas. Ir dalības maksa, pieteik-
ties un samaksāt līdz 6.II, tālr. 26181470.
Bibliotēkā līdz 30.I Pārdaugavas 
mākslas skolas bērnu darbi izstādē 
Papīrs un burti.

Rumbā                                               
23.I 10.00 bibliotēkā, 14.00 Ventas 
ciema Bukaišos radoša darbnīca.
Bibliotēkā 22.I 14.00 tikšanās ar la-
sītājiem.

Bukaišos otrdienās 18.30 bezmaksas 
vingrošana ar Jeļenu Miezīti.
17.I 14.15 kulinārijas pasākums 
Gardēži.

Snēpelē                                          
Pagastmājā otrdienās un ceturtdie-
nās 17.30 bezmaksas vingrošanu 
vada Sanita Pujāte.
Bibliotēkā janvārī Dzidras Strigunes 
keramika, Silvijas Teteres izšūtās 
gleznas un citas lietas.

Turlavā                                           
Kultūras namā otrdienās 19.45 bez-
maksas vingrošana ar Maldu Ruņe-
nieci.
Bibliotēkā janvārī kazdandznieces 
Māras Tīmanes izjūtas krāsās un zī-
mēs izstādē Sirds ceļš.
Ķikuru bibliotēkā janvārī izstāde 
Mans vaļasprieks – rokdarbi un litera-
tūra par tiem.

Vārmē                                                
Sporta hallē otrdienās un ceturtdie-
nās 19.00 bezmaksas vingrošanu 
vada Ilze Druvaskalne.
Bibliotēkā janvārī Kuldīgas fotokluba 
Divas upes Vārmes plenēra izstāde.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                    
Kultūras namā 17.I 19.00 Skrundas 
amatierteātra SAAN izrāde – Džona 
Patrika Dīvainā misis Sevidža (rež. 
Aldis Zalgauckis).

Nīkrācē                                              
Atpūtas centrā 21.I 17.00 Rudbāržu 
amatierteātris Spēlmaņi ar Ādolfa 
Alunāna lugu Draudzes bazārs.
27.I 13.00 vilnas gleznu gatavošana, 
ir dalības maksa. Pieteikties kultūras 
darbiniecei Ingai Ezerietei vai pa tālr. 
22470402.

Raņķos                                              
Bibliotēkā janvārī Intas Mednieces 
keramika.

ALSUNGAS 
NOVADĀ
Tūrisma informācijas un 

vēsturiskā mantojuma centrā (mu-
zejā) Gata Mārtiņa Bezdelīgas gleznu 
izstāde Armēnijas un Latvijas ainavas, 
seno kleitu un aksesuāru izstāde Pie 
bagātās kundzes.

Latvijas kino
17.I 17.30, 18.I 20.00 Maģiskais kimono (komēdija-drāma, rež. Māris 
Martinsons, 12+, stunda 40 min). Japāniete Keiko piekrīt Latvijā palīdzēt 
vietējam uzņēmējam atvērt japāņu restorānu. Viņa tiek iesaistīta ēdie-
nu gatavošanas šovā.
18.I 18.00, 24.I 19.30 Dotais lielums: mana māte (dok. filma, rež. Ieva 
Ozoliņa, producente Madara Melberga; 12+, stunda 44 min). Aizkusti-
nošs, reizē ironisks stāsts par mātes mīlestības destruktīvo un vienlai-
kus radošo spēku. Filma akcentē trauslo robežu starp mātes lomu un 
pieauguša vīrieša atbildību par savu dzīvi. 

Citas filmas
20., 21.I 14.00, 22., 24.I 18.00 Kukaiņu slepenā dzīve (animācijas filma, 
Francija, latv. val., stunda 17 min). Ceļojošais māk-slinieks circenis 
Apolons tiek nepatiesi apsūdzēts kukaiņu karaļvalsts valdnieces nolau-
pīšanā. Kopā ar draugiem viņš īsteno karalienes glābšanas plānu.
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pārdod PATEICĪBAS

15sludinājumi. reklāma

pērk

SIA Lāses AM par labām 
cenām iepērk GOVIS, 
BUĻĻUS,  TELES 
(kautsvarā) un CŪKAS 
(dzīvsvarā). Transports 

bez maksas. Ir piemaksas par nodoto 
lopu daudzumu. Tālr. 29353243, e-pasts: 
lases@inbox.lv.

Informāciju par 
pasākumiem sūtiet līdz 

pirmdienas 11.00 e-pastā: 
aiga.blumberga@

kurzemnieks.lv! Par 
notikumiem draudzēs 

informējiet e-pastā: dina.
porina@kurzemnieks.lv!

līdzjūtības

dažādi

vajadzīgi

izīrē

Cienījamie Kuldīgas 2. vidusskolas absolventi! 
Aicinām iesūtīt jautrus, kuriozus, neaizmirstamus 

atgadījumus no skolas dzīves, atnest vecās skolas 
dienasgrāmatas, uzdevumu burtnīcas ar interesantiem 

ierakstiem, zīmītēm, atmiņu klades u.c.
Lūdzam nogādāt skolas lietvedībā 1. stāvā. 

Kuldīgas 2. vidusskolas administrācija 

Vilgāles pamatskola (4112901193) 
izsludina konkursu uz vakanto 

pavāra amatu uz nenoteiktu laiku.

Darba pienākumi: 
• kvalitatīva, savlaicīga ēdienu pagatavošana atbilstoši pavāra 
  izstrādātai ēdienkartei, kura atbilst MK noteikumu prasībām.

Prasības pretendentiem:
• profesionālā pavāra izglītība,
• iepriekšēja darba pieredze pavāra amatā,
• profesionālās iemaņas ēdienkaršu, tehnoloģisko karšu izstrādē   

atbilstoši MK noteikumu prasībām,
• augsta atbildības izjūta, prasme organizēt savu un komandas 
  darbu,
• prasme strādāt ar datoru.

Konkursa pretendentiem jāiesniedz:
1) motivācijas vēstule,
2) īss dzīves un darba gaitu pārstāsts (CV),
3) izglītību un kvalifikāciju apliecinošu dokumentu kopijas,
4) rekomendācijas un ieteikuma vēstules (vēlamas).

Pieteikšanās termiņš līdz 2018. gada 29. janvārim (ieskaitot).
Dokumentus lūdzam iesniegt Vilgāles pamatskolā 
(Vilgālē, Kurmāles pagastā) vai elektroniski e-pastā:                                  
vilgalesskola@kuldiga.lv līdz 2018. gada 29. janvārim.                 
Informācija pa tālr. 27710847, 26540036. 

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

MODRA AUTOSKOLA rīko C katego-
rijas un 95. koda kursus (29.01.) Kuldīgā, 
Pētera ielā 5. Tālr. 23071223.

AUTOSKOLA Universāls 25.  janvārī 
18.00 Skrundas kultūras namā rīko auto-
vadītāju kursus. Tālr. 26446270.

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474.

Kuldīgas novada PIEAUGUŠO IZGLĪ-
TĪBAS CENTRS aicina uz kursiem: 
angļu valoda ar/bez priekšzināšanām (80 
stundas), Minimālās higiēnas prasības 
pārtikas uzņēmumā, datorzinības bez 
priekšzināšanām (32 stundas), vācu 
valoda ar priekšzināšanām (80 stundas), 
grāmatvedības kursi, interjera dizaina 
pamati (40 stundas – 10 nodarbības), 
kaligrāfija. Pieteikšanās un informācija pa 
tālr. 63322540 vai pic@kuldiga.lv.

Ēku siltināšana ar EKOVATI. Aizpil-
dām ēku gaisa spraugas ar granulām. 
Tālr. 27829190. 

Siltinām mājas ar EKOVATI, granulām 
un termoputām. Tālr. 26748235.

Veic dzīvokļu KOSMĒTISKO REMON-
TU. Tālr. 26331797.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

S a v ā c  E L E K T R O T E H N I K U . 
Tālr. 22377474.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, bīdā-
mās durvis, moduļu virtuves. Mucenieku 
iela 25, tālr. 28448638.

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES. 
Mērīšana, montāža, piegāde. E-pasts: 
imk@inbox.lv, tālr. 26441415.

Pārdod visu veidu ŽALŪZIJAS. Labas 
cenas un izpildes termiņi. Atlaides gatavo 
izmēru žalūzijām. Mucenieku iela 25, 
Kuldīga. Tālr. 28448638.

Bērza MALKU maisos. Tālr. 26544462.

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldī-
tu MALKU, zāģētavas atgriezumus. 
Tālr. 29249578. 

Meža MALKU visām apkures sistēmām, 
25 eiro krāmētā sterā. Sadarbojamies ar 
sociālo dienestu. Tālr. 24957247. 

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

SIA Valinda – GOVIS, BUĻĻUS, TE-
LES. Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

Grūsnas piena TELES. Tālr. 26516144.

TELES. Tālr. 29932803.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250.

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, TRAK-
TORUS, lauksaimniecības tehniku. 
Tālr. 26104984. 

Nopirkšu motociklu JAWA un rezerves 
daļas. Tālr. 27802708.

100% Latvijas uzņēmums Craftwood 
PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS visā Latvijā, 
cena 1000–10 000 EUR/ha. Samaksa 
darījuma dienā. Tālr. 26360308.

Bērza, ozola, oša, melnalkšņa ZĀĢBAĻ-
ĶUS, MALKU. Tālr. 29428876. 

Izolētu ISTABU ar visām ērtībām centrā 
jaunam pārim. Tālr. 26863599. 

Tikai klusa sāpe sirdī
Ilgi vēl pēc tevis sauks.

/J.Silazars./
Kuldīgas novada politiski represēto 
biedrība izsaka līdzjūtību Skaidrītei 
Sproģei, māsai ARIADNAI pa mūžības 
ceļu aizejot. 

Nu mūžs ir noslēdzies,
Stāv ozols pagalmā un skatās,
Kā aiziet tēvs caur vārtiem
Savās mūža takās.

/J.Rūsiņš./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Intai 
Burnevicai, tēvu mūžībā pavadot.

Kuldīgas novada pašvaldība

Tu aizej sniegos baltos,
Uz kokiem ēnas krīt,
Un vēji klusinātos altos
Tev klusu šūpļa dziesmu dzied.

/K.Apškrūma./
Visdziļākā līdzjūtība Intiņai, tēti mūžībā 
pavadot. 

Kuldīgas kultūras centra saime 

Mūža vakars krēslas spārniem 
Tumsu auž un zvaigznes dedz. 
Un pār gadiem aizgājušiem 
Lielais miers nu sagšu sedz.

/Z.Purvs./
Mūsu līdzjūtība Intai Burnevicai, no tēva 
atvadoties. 

Koris Ventava un diriģente

Mēs, zemes bērni, nezinām to,
Kur mūžība ceļu mums pārkrusto.

/Z.Dzenīte./
Patiesa līdzjūtība Intai un pārējiem 
tuviniekiem, tēti mūžības ceļā aizvadot. 

Dzidra Ose

Ir apklusuši soļi, 
Vien paliek mīlestības gaišais stars.

/O.Vācietis./
Izsakām līdzjūtību Intai Burnevicai, tēti 
mūžībā pavadot.

Kuldīgas aktīvās atpūtas centra 
kolektīvs

… un kad prom lidosim,
Tepat jau vien paliksim mēs,
Jo mazliet savas dvēseles atstāsim
Ozolos, bērzos un priedēs.

 /M.Svīķe./
Izsakām līdzjūtību Intai Burnevicai, tēti 
mūžībā aizvadot.

Kuldīgas galvenā bibliotēka

Tu, mīļo māt, nu projām aizej klusi
Tai ceļā pēdējā, no kura nepārnāk.

/M.Bārbale./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Ilgai Osei, 
māti mūžīgajā mierā aizvadot. 

Zītaru mājas iedzīvotāji 

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt.

/S.Kaldupe./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Austrai 
Nespļakai, brāli mūžībā pavadot.

Veikala Vārpiņa kolektīvs

Tu, mīļo tēt, nu projām aizej klusi
Tai ceļā pēdējā, no kura nepārnāk.

/V.Grēviņš./
Mūsu visdziļākā līdzjūtība Daigai un 
pārējiem tuviniekiem, tēti aizsaulē 
pavadot.

Kaimiņi Ingrīda un Aivars

Aiz tevis dzīvība un gaisma paliek,
Un piemiņa kā saules zieds.

/J.Silazars./
Izsakām līdzjūtību Agritai un tuviniekiem, 
tēti smilšu kalniņā pavadot.

Kaimiņi Priedītēs

Lai tēva mīlestība paliek dziļi sirdī 
Par avotu, kur mūžam spēku smelt.

/I.Mežnora./
Izsakām līdzjūtību Iritai, Agritai un 
piederīgajiem, tēvu ELMĀRU smilšu 
kalniņā pavadot.

Zigrīda un Krišs

13.  janvārī Basos pazudis liels, balts 
SUNS Ronda ar brūniem plankumiem 
un apgrieztām ausīm. Tālr. 28359767.

SIA Krauzers (40003421968) AICINA 
pastāvīgā DARBĀ forvardera vadītāju 
un operatoru ar F kategorijas vadītāja 
apliecību Celtnieku ielā 31, Talsos. CV 
lūdzam sūtīt e-pastā: birojs@krauzers.lv, 
tālr. 63237049.

VAS Latvijas Pasts (40003052790) Skrun-
das pasta nodaļa aicina darbā PASTA 
NODAĻAS VADĪTĀJU. Nepieciešamās 
prasmes: valsts valodas zināšanas atbil-
stoši augstākā līmeņa 1. pakāpei (C1), kā 
arī krievu valodas zināšanas sarunvalodas 
līmenī, pieredze klientu apkalpošanā, 
teicamas komunikācijas un pārdošanas 
prasmes. Piedāvājam: stabilu atalgojumu 
un sociālās garantijas, darbam nepiecie-
šamās apmācības. Tālr. 27891914.

Sakām lielu paldies visiem, kuri bija kopā ar mums, HERBERTU KNETU pavadot. 
Sieva, bērni un mazbērni

Liels paldies garīgajiem vadītājiem – mācītājam Agrim Iesalniekam no Liepājas Svētā 
Gara spēka draudzes, mācītājai Lučijai Cēbergai no Kuldīgas draudzes Ciāna – par tik 
ļoti vajadzīgo garīgo palīdzību un stiprinājumu mammas VAIRAS ŠIRMAHERES pēdējos 
dzīves brīžos. Sirsnīgs paldies ātrās palīdzības brigādei. Pateicamies visiem, kuri lūdza 
Dievu, atbalstīja, sniedza palīdzību. Liels paldies izvadīšanas birojam SIA Mediante Pluss 
un kafejnīcai Staburadze par laipno apkalpošanu un garšīgo bēru mielastu. 

Meita Dace, vīrs Ernests 

Vissiltākie pateicības vārdi Kuldīgas slimnīcas ilgstošās aprūpes nodaļas personālam, 
apbedīšanas birojam Vita Brevis darbiniekiem, mācītājam Mārtiņam Burkem-Burkevicam, 
kafejnīcas Klūdziņa kolektīvam, visiem radiem, draugiem un kaimiņiem, kas sirsnībā 
un mīlestībā darīja visu iespējamo, lai mūsu mīļo MĒRIJU TĀLBERGU sagatavotu un 
pavadītu mūžības ceļā.

Tuvinieki

Mūžībā aizgājusi 
VERONIKA TOMOVICA 

(23.07.1925. – 13.01.2018.). 
Izvadīšana 19. janvārī 14.00 
no kapličas Aizputes ielā 39 

uz Laidu kapiem.
Piederīgie

pazudis

Lasi www.kurzemnieks.lv!



trešdiena, 2018. gada 17. janvāris

šodien, 17. janvārī rīt, 18. janvārī
Dienas garums – 7 st. 35 min.
Saule lec 8.47, riet 16.22.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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Saule lec 8.48, riet 16.20.
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Ādolfs Kaktiņš 
13. novembrī Kuldīgas–Griķu zemnieku savienības 

nodaļa sarīko Ādolfa Kaktiņa koncertu. Vienam otram 
kuldīdzniekam viņš vēl atmiņā no 1913. gada, kad viņš 
pašā vasaras viducī uzstājās Šillera zālē. A.Kaktiņš ir 
vienīgais ārzemēs plašāki pazīstamais latviešu dziedo-
nis. 1913.–1914. gadā viņš dziedājis Vācijā Nirnbergas 
operā kā labākais un speciālākais baritons. Bēgļu laikā 
devis koncertus lielākos Krievijas centros. Pagājušajā 
sezonā viesojies Grand operā Parīzē, izrādēs Vācijā, 
Zviedrijā, Igaunijā un Lietuvā. Visur viņš izpelnījies 
atzinību. 

Kuldīgas Vēstnesis pirms 90 gadiem

Kuldīgas novada 
čempionātā
Skrunda – Snēpele 9:1, 
Nikers/KNSS – Ēdole 10:4, 
Kurmāle – Sporta skola 10:3, 
Alsunga – Nikers 2:0.

Šoreiz uzvara
1. līgā Kuldīgas Nikers 

čempionāta septītās kār-
tas spēlēs ar 4:0 pievei-
ca vienību RSU/Dobele. 

Kārtslēkšanā U-16 grupā, pārvarot 
2,55 m, pirmais bija Niks Maulis, bet U-20 
grupā ar rezultātu 2,95 m otrā – Ērika Jē-
kabsone. Augstlēkšanā U-20 grupā 2. vietā 
Krista Brasla (1,60 m), U-16 grupā ceturtais 
rezultāts Paulam Purviņam (1,65 m, viņam 
sudrabs lodes grūšanā – 12,53 m). 60 m bar-
jerskrējienā U-16 grupā otro labāko laiku 
sasniedza Ādams Ķesters (9,14). 60 m U-20 
grupā bronza Mikum Pētersonam (7,18). 

Grib augstāk, tālāk, ātrāk
M.Pētersons pēc finālskrējiena saka: „Gri-

bēju izskriet personīgo rekordu, taču pēc 
priekšskrējiena par savu laiku satraucos, ka 
nekā laba nebūs. Labi, ka finālā tomēr viss 
izdevās. Konkurence diezgan spēcīga, nav 
viegli cīnīties U-20 grupā, jo pēc vecuma 
startēju U-18 grupā, taču tai sacensību ne-
bija – jāstartē pie vecākiem.” Kritisks par 
savu startu bija U-16 grupas dalībnieks 
P.Purviņš: „Otrā vieta lodes grūšanā nav 
slikti, bet vienmēr var labāk. Ar rezultātu 
augstlēkšanā neesmu apmierināts – nebija 
labās sajūtas, ka varu uzlēkt.” 

Jauna kārtība, jauni motīvi
„Sportland” kausa pirmajā posmā Kul-

dīgas vieglatlētikas manēža bija pulcējusi 

vieglatlētika

Mājās izcīna zeltu, sudrabu 
un bronzu
Sportland kausa izcīņas 
pirmajā posmā Kuldīgā 
novada sporta skolas au-
dzēkņi U-16 un U-20 grupā 
tikuši pie sešām dažāda 
kaluma medaļām. 

vairāk nekā 700 sportistu, kuri divās ve-
cuma grupās (U-16, U-20) sacentās šādās 
disciplīnās: 60 m, 60 m/b, 300 m, 1000 m, 
1500 m, tāllēkšanā, augstlēkšanā. Vienlai-
kus bija sacensības 600 m, lodes grūšanā un 
kārtslēkšanā. 

Jaunajā sezonā arī pāris jaunumu. Sacen-
sībām radīts motīvs Daba ir visa sākums. 
Atlēts – turpinājums. Katram posmam pie-
šķirts kāds laika apstākļu veids, un Kuldīgai 
tas bija sniegs, kas simbolizē mainīgumu, 
impulsivitāti. Vēl būs pieci posmi: 2. mar-
tā Rīgā, 17. maijā Rēzeknē, 7. jūnijā Saldū, 
14. jūlijā Jelgavā un finālposms 4. augustā 
Rīgā. „Kopā ir seši posmi: divi ziemā telpās, 
pārējie stadionā,” stāsta viens no organiza-
toriem, SIA Baltic Events projektu vadītājs 
Kaspars Gabaliņš-Briška. „Dažos posmos 
iekļausim programmas Kids Athletics jeb 
bērnu vieglatlētikas aktivitātes, lai mazākie 
disciplīnas var apgūt interesanti. Cenšamies 
sacensības pietuvināt pasaules klasei: ir 

pulcēšanās zona, izvešana, tiesā kvalificēti 
tiesneši.” 

Kārtslēkšanā startē Ērika Jēkabsone, U-20 grupā viņai 
sudrabs. 

U-20 grupā, pārvarot 1,60 m augstlēkšanā, otrs labākais rezultāts ir kuldīdzniecei Kristai 
Braslai. 

Latvijas mežsaimniecības uzņēmums 
par ļoti labu samaksu nopirks MEŽA ĪPAŠUMU 
vai arī augošus kokus jūsu īpašumā. 
Cena līdz pat 10 000 EUR/ha. Sertificēts taksators izgatavos meža 
inventarizācijas lietu, cirsmu skices, veiks koku uzmērīšanu, ja 
nepieciešams, atjaunos robežstigas un kupicas. 
Garantējam profesionālu un godīgu attieksmi. 
■ Ja vēlaties pārdot īpašumu vai augošus kokus – 
   tālr. 28368838, 26129919. 
■ Ja vēlaties izgatavot taksāciju, skices vai atjaunot robežstigas – 
   tālr. 29175345, e-pasts: info@lmu.lv.

Sportland kausa izcīņā 60 m skrien Kristīne Grīnberga (nr. 355, pirmā no labās). 

Inta Jansone 
Aivara Vētrāja foto 

Mazie braši cīnās 
Kurzemes čempionāta spēles aizvadītajā nedēļas nogalē bija arī 

Kuldīgas novada sporta skolas U-10 un U-12 grupai. 
Mājās U-10 grupas audzēkņiem šādi rezultāti: Talsi uzveikti ar 13:3, bet 

Liepājai I zaudēts ar 1:2. Pret talsiniekiem kuldīdznieki dominēja visos 
spēles momentos, bija daudz tehniskāki, veiklāki, arī gudrāki. Savukārt 
pret Liepājas spēcīgo pirmo vienību mūsējiem pietrūka veiksmes, bija 
arī saslimuši divi pamatsastāva spēlētāji, un tik mazai komandai tas ir 
ievērojams zaudējums, jo pietrūka līdzvērtīgu spēlētāju maiņai. 

U-12 grupai spēles B grupā notika Liepājā: ar 7:1 uzvarēta Grobiņas 
Bandava un ar 9:3 – Liepāja III.

telpu futbols

Gudrība un zivis 
Pensilvānijas universitātes (ASV) zinātnieki norādī-

juši, ka bērniem, kuri vismaz reizi nedēļā ēd zivis, ir 
labāks miegs un augstāks IQ (inteliģences koeficients). 
Pirmoreiz pētījumā sasaistītas trīs lietas: omega-3 tauk-
skābes, kas atrodamas zivīs un uzlabo inteliģenci un 
miegu, savukārt veselīgs miegs uzlabo inteliģenci. At-
klājies, ka, iespējams, omega-3 taukskābes tiešā veidā 
to neietekmē, taču augstāks IQ parādās, pateicoties ve-
selīgam miegam. Pētnieki iesaka zivis sākt ēst vismaz 
divu gadu vecumā, lai bērnus pieradinātu pie šīs garšas 
un smaržas. Kultūrās, kurās zivis nav ierasta maltīte, to 
panākt ir īpaši grūti. 

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks


